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„Everyone has a right to a place that they can call home”

A Focus Ireland 1985-ben jött létre egy hajléktalan nők szükségeleteinek felmérése következményeként. 

Az alapító, Stanislaus Kennedy nővér, kutatást végzett Dublinban hátrányos helyzetű nők körében, s az e-

redmények sarkallták a Focus Ireland megalapítására és - hajléktalan nők számára - az első komplex ellá-

tást  nyújtó  központ  megnyitására.  Ezt  a  gyakorlatot  a  mai  napig  folytatják,  s  új  programot  csakis 

megalapozott elméleti háttérrel indítanak be. A szervezet gyorsan bővült, és mára már az egyik legnagyobb 

non-profit szervezet Írországban, mely otthontalanokkal foglalkozik.

A Focus Ireland hisz abban, hogy mindenkinek joga van egy olyan helyhez, amit otthonnak hívhat: ennek 

megvalósítása  érdekében  minőségi  szolgáltatásokat,  szállást  nyújtanak,  kutatásokat  végeznek,  és 

„képviseletet” biztosítanak. (lobbitevékenység a pénzekért, hajléktalanoknak nyújtható pénzbeli és egyéb 

támogatásokért, közvélemény tudatának változtatása, stb.) Kutatásai és politikai elemzései alapján dolgoz 

ki  javaslatokat,   megoldásokat  és  gyakorlati  teendőket  különböző,  az  otthontalanoknak  nyújtott 

szolgáltatások és szállásnyújtás formájában.

Az intézmény kliens köre meglehetősen tág:  fiatalok,  családok,  felnőttek,  gyerekek,  mindegyik  a  saját 

egyéni szükségletével. A szolgáltatások is ezek mentén fejlődtek ki. A hajléktalanságon belül három szintet 

különböztetnek meg és a szolgáltatásokat is ezek mentén alakítják, amelyek segítenek az egyik szintről a 

másikra jutni.

Az első szinten azok vannak, akik már hajléktalanok vagy a hajléktalanná válás fenyegeti őket. Ezen a 

szinten  felajánlanak  nekik  egy helyet,  ahová  mehetnek  és  egy személyt,  aki  támogatást  nyújt  és  segít 

megtervezni a további lépéseket.

A második szint az „átalakulás” szintje, ahol is a stabilizációra fókuszálnak elsősorban: rövididejű lakhatási 

lehetőséggel  segítik  őket.  Lehetőség  van  az  átmeneti  programokon  való  részvételre,  vagy  elérhetővé 

tesznek részükre különböző tréningeket és tanulási programokat.

Az utolsó szinten  a  megállapodásra,  letelepedésre  koncentrálnak.  Ezen a  szinten  nyújtanak  hosszútávú 

lakhatást a Focus Ireland rendszerén belül, vagy a helyi önkormányzati vagy a privát szférában.

Küldetésük

A Focus Ireland célja, hogy elősegitse az otthontalan emberek azon jogait, hogy lakásban éljenek és ehhez 

ok megadnak minden támogatást és szolgáltatást.



Elképzelésük

Hiszik, hogy minden egyes embernek joga van egy olyan helyhez, amit otthonnak hívhatnak.

Felelnek azon embereknek a szükségeire, akik otthontalanul élnek vagy a hajléktalansággal veszélyeztetve 

vannak és teszik mindezt a helyénvaló magas minőségű szolgáltatásaikkal.

Továbbá teszik  ezt  a  segítséget  rövid  és  hosszútávú  lakhatási  programjaikkal,  illetve  kampányokat 

folytatnak és lobbiznak a hajléktalan emberekért és a hajléktalanság megelőzéséért.

Értékek

A  Focus  Ireland  az  emberek  igényeire  szabta  a  szolgáltatásait.  Bizonyos  értékek  menten  végzik  a 

szolgáltatásukat, amelyek alátámasztják azok létjogosultságát.

A Focus  Ireland professzionális  szolgáltatást  ajánl  egy jó személyi  alappal-az ügynökség hisz  ugyanis 

abban, hogy a szolgáltatás, amelyet ajánlanak nemcsak pusztán a szolgáltatás lényegén alapul. Ugyanis 

azonosítottak  nyolc  elsődleges  értéket,  amelyek  alátámasztják  a  mi  szolgáltatásunk  ellátását  és 

szervezetünk erkölcsi vilagképét.

Biztonsag

A Focus Ireland  a biztonsagot helyezi az elso helyre az ertekek kozul. Celjuk az, hogy minden szolgaltatast 

igenybevevovel  biztonsagos,  befogado es elfogado kornyezetben  tortenjen a  segitsegnyujtas  es  minden 

egyeb tevekenyseg.

Kepesse teves

Celjuk, hogy biztositsak minden ugyfeluknek azt a kepesseget, amely lehetove teszi szamukra, hogy sajat 

eletuket  iranyitsak,  uj  kapcsolataikat  megalapozhassak  es  novelni  tudjak  onbecsulesuket  es 

magabiztossagukat,  fuggetlenseguket.  Tovabba  az,  hogy   csokkenteni  tudjak  fuggoseguket  az 

intezmenyektol es mas emberektol.

Hozzaferhetoseg, elerhetoseg

Celjuk, hogy megkonnyitsek es hozzaferhetove tegyek a szolgaltatasaikat az ugyfeleiknek, illetve biztosak 

legyenek abban, hogy minden elerheto szolgaltatasuk tiszta es egyszeru eljarassal veheto igenybe, kerulve 

ezzel a burokratikus strukturat es azt, hogy kesve felelnek az o igenyeikre.

Tisztelet

Minden  ugyfeluknek  jar  a  feltetel  nelkuli  elfogadas,  tekintet  nelkul  az  o  szocilias  helyzetukre  es 

tapasztalataikra.  Ok  teljes  tisztelettel  es  bizalommal   kezelnek  minden  egyent  es  tamogatjak  az  o 

meltosagukat.



Minoseg

Torekszenek arra, hogy mindig a legjobb szolgaltatast nyujtsak ugyfeleiknek es keresik a lehetoseget, hogy 

hogyan fejlesszek az amugy is  magas alapveto kovetelmenyeiket. A szolgaltatasaiknak teljesiteniuk kell az 

iranyado elvarasokat es eloirasokat.

Gondoskodas/felugyelet

Elkotelezettek es huek az elveikhez, minden emberi es anyagi javukat beleertve, hogy tisztan es atlathatoan 

tudjak hasznalni az ugyfeleik azokat es a maximum elonyt, hasznot tudjak nyujtani nekik. Megkovetelik 

maguktol  a  tokeletes  szakmai  hozzaertest  es  annak  a  szuksegesseget,  hogy  mindenkor  lennie  kell 

felelosnek,  aki  alkalmas  arra,  hogy  a  helyenvalo  szerkezetek,   eljarasok  rendben  elerjek  azokat  a 

standardokat, amelyeket felallitottak.

Integracio

Torekednek arra, hogy megfelelo valaszaikkal konnyitsek a kliens integralasat  a tarsadalomba. Celjuk, 

hogy ezt elerjek a direkt es megfelelo szolgaltatasok altal, amit szoros kapcsolatban vegeznek onkentes es 

mas torvenyes kozossegi szervezetekkel.

Tarsas viszonyuk , partnerseguk

Az  elveik  a  teljes  elfogadason  alapulnak  mas  szervekkel  kozremukodve  es  olyan  emberekkel,  akik 

megprobalnak  megoldast  talalni  a  hajlektalansagra.  Elkotelezett  hivei  a  kooperativ  munkara  mas 

szervekkel.

A Focus Ireland külön részleggel rendelkezik a célkitűzésének („mindenkinek joga van egy olyan helyhez, 

amit  otthonának  hívhat”),  megvalósításáért,  mely  részleg  különböző  kampánytevékenységeket  folytat, 

illetve  a  Focus  Ireland  által  nyújtott  támogatások  fedezetének  biztosításáért  lobbizik.  Ezen  kívül 

foglalkoznak olyan kutatásokkal is, amelyek egyrészt a Focus Ireland intézményeiben élők hajléktalanná 

válásának körülményeit  vizsgálja, másrészt a részükre nyújtott támogatások, szolgáltatások célzottságát, 

illetve  a  hatékonyságát,  eredményeit  elemzi,  és  a  kikerülő,  vagy  az  egyes  típusú  szállásokon  élők 

élethelyzetét vizsgálja.

Figyelemmel kísérik a (szociál)politikai szemléleteket, változásokat, mindazokat a politikai eredményeket, 

amelyek hatással lehetnek a Focus Ireland szolgáltatásaira, minőségi fejlődésére. Emellett fontos szerepet 

vállal a hajléktalansággal, illetve a lakáspolitikával kapcsolatos politikai szemlélet tudatos alakításában is. 

Fontos  szerepet  tölt  be  a  hajléktalanság  ügyének  a  nyilvánossággal  való  mélyebb  megismertetésében. 

Ehhez külön kommunikációs egységet biztosít, mely nem csak a napi, heti sajtóban, médiában megjelenő – 

hajléktalansággal  kapcsolatos  –  híreket,  eseményeket  figyeli,  hanem  komoly  kapcsolatot  tart  fenn  a 

különböző  médiákkal  a  hajléktalanság  kezelésével,  megszüntetésével,  megelőzésével  kapcsolatos 

feladatok,  az  elért  eredmények  a  nyilvánossággal  való  megismertetése  miatt.  A  hajléktalanság 



megelőzésével kapcsolatban különböző oktatási és tréningprogramokat szerveznek, biztosítanak, amik a 

közvetlenül, vagy közvetetten a hajléktalanság veszélyében élőket célozzák.

Legfontosabb feladatai

Hajléktalanok,  vagy  hajléktalanság  veszélyében  élők  érdekében  informálni  és  bevonni  a 

politika”készítőket”,  a médiát és a nyilvánosságot,  megmutatni nekik az eredményeket  és megértetni  a 

hajléktalanságot, a hajléktalanság összetettségét, az arra ható tényeket, kiváltó okokat, stb.

A  Focus Ireland szervezetei érdekében olyan kutatásokat, politikai elemzéseket végeznek és információt 

szolgáltatnak, amik a szükségletek jobb megértését és a szervezetek fejlődését szolgálják. Biztosítani, hogy 

a szociális politika informálva legyen a hajléktalanság ügyének pontos megértésében, tájékozodhasson a 

hajléktalanság következményeiről, fontosságáról, stb.

Focus  Ireland  feladatai  között  külön  hangsúlyt  kapnak  a  kutatások,  melyek  célja,  hogy az  empirikus, 

politikai, és theoretikus elemzésekből kiindulva a támogassák az Advocacy feladatait: az otthontalanoknak 

nyújtott  szolgáltatások  fejlesztése,  a  hajléktalanság  megelőzése  –  különböző  (elsősorban  a  saját 

intézményrendszeren belüli) felméréseken, kutatásokon, politikai elemzéseken keresztül

A fő célok:

Adatok szolgáltatása a megelőzéshez, korai beavatkozási szükségletekhez.

Adatok szolgáltatása az otthontalanok szükségleteihez igazodó hatékony és megfelelő szolgáltatásokhoz, 

lakhatáshoz.

Fejleszteni a hajléktalanságból kivezető egyéni utak alapos megértését.

Rábírni a szociális politikát az intézkedésre, kezelésére a hajléktalan háztartások esetében.

A Focus Ireland politikai cselekvésének jelenlegi céljai a Stratégián belül 2010-ig:

Bevonni  a  politikát  és  a  gyakorlatot  az  írországi  hajléktalanság megelőzése,  enyhítése  és  felszámolása 

érdekében. 

Mindezt olyan folyamatok bevezetésével, amelyek meghatározzák, vizsgálják és elemzik a Focus Ireland 

munkájára (beleértve a lakhatási,  egészségi, oktatási, jövedelmi és segélyezési területeket) hatással lévő 

politikai és gyakorlati ügyeket.

Felvállalni  olyan  politikai  fejlesztéseket,  szabályozásokat,  amelyek  –  szociális  és  gazdaságpolitikai 

aspektusokon  keresztül  –  a  Stratégiában  kitűzött  célok  elérésére  vezetnek,  biztosítva  megfelelő  –  a 

hajléktalanság  megelőzésére,  csökkentésére  irányuló  –  szolgáltatások  bevonódását,  kialakulását, 

fejlesztését.



Részvétel a többi hajléktalanellátó szolgálat összehangolt munkájában, elsősorban a politikai és gyakorlati 

területen bekövetkező pozitív változások a Focus Ireland munkájára való hatása miatt.

Hajléktalanság megelőzése

Ha jobban megértjük a hajléktalanságot, képesek vagyunk hatékonyabb és megfelelőbb kivezető utakat 

találni, ezért a nemzeti és a helyi politika is arra fókuszál, hogy megelőzze a hajléktalanná válást és rögtön 

az első időben és helyen avatkozzon be ott és amikor megtörténik a hajléktalanná válás.

Megoldást kínálni jóval többet jelent, mint lakhatást vagy szállást nyújtani.

A széleskörű szemléletbe nemcsak a lakhatás megoldására koncentrálnak, hanem ehhez hozzátartozok az 

egészségi  állapot,  jóléti  kérdések is,  valamint  oktatás, tréningek biztosítása,  amelyekkel képessé tudják 

tenni  az  otthontalan embereket  arra,  hogy reintegrálódjanak a társadalomba, illetve megelőzi azt,  hogy 

valaki hajléktalanná váljon.

A kormányzati  politika  a  hajléktalanság  megelőzésében  három csoportot  határoz  meg,  akik  különösen 

veszélyeztettek  a  hajléktalanná  válásban:  állami  gondozásban  élő  fiatalok,  börtönben  és  pszichiátriai 

kórházban élő felnőttek.  Még ide sorolhatnám azt a tényt  is,  miszerint sok bevándorló lesz hajléktalan 

Írországban.

A 2006-os ENSZ HABITAT világnapon a FEANTSA arra figyelmeztet, hogy a kibővült Európai Unióban 

a  munkaerő  szabad  áramlása  hajléktalansághoz  fog  vezetni,  ha  nem tesznek  sürgősen  lépéseket  az  új 

tagállamokból  érkező  bevándorló  dolgozók  szociális  biztonsághoz  és  szociális  ellátáshoz  való  jogának 

biztosítása érdekében.

Írország és az Egyesült  Királyság helyzete  - amely országok minden európai bevándorló munkavállaló 

számára  megnyitották  határaikat  közvetlenül  az  EU  bővítését  követően  -  azt  bizonyítja,  hogy  a 

hajléktalanná válás az új tagállamokból érkező munkavállalókat nagymértékben veszélyezteti. Némelyek 

nem találtak megfelelő munkahelyet vagy elveszítették állásukat. Ők azért váltak hajléktalanná, mert nincs 

jövedelmük és a fogadó országban tartózkodásuk kezdeti éveiben nem jogosultak szociális juttatásokra. 

Valószínű,  hogy  hasonló  történések  következnek  be  más  európai  országokban,  amelyek  nemrégiben 

nyitották  meg,  vagy  hamarosan  teljesen  megnyitják  munkaerő-piacukat  az  új  tagállamokból  érkező 

munkavállalók számára.

Ezért  a  FEANTSA  felszólítja  az  Európai  Unió  politikai  döntéshozóit,  tegyék  meg  a  szükséges 

intézkedéseket, hogy elejét vegyék az új tagállamokból érkező munkavállalók hajléktalanná válásának. Az 

Európai  Uniónak  biztosítania  kellene,  hogy  a  belföldieket  megillető  jogokhoz  és  javakhoz  minden 

bevándorló munkavállaló  hozzáférhessen.  A munkaerő szabad áramlása,  amely az Európai  Unió egyik 

alapvető  szabadsága,  nem válhat  szegénységi  csapdává  azon  EU-s  állampolgárok  számára,  akik  abban 

reménykednek, hogy külföldön találnak jobb életet.

Azonban az is igaz, hogy az új tagállamokból érkező munkavállalók túlnyomó többsége - akik a bővítés 

után a régi tagállamokba költöztek - munkahellyel rendelkezik és jelentős mértékben hozzájárul a fogadó 

ország gazdasági és a közösségi életéhez.



Azonban  némelyek  nem voltak  képesek  azonnal  megfelelő  munkahelyet  találni.  Sokan  közülük  nehéz 

körülmények  között  dolgoznak,  alulfizetettek  és  bizonytalan  foglalkoztatási  helyzetük  jelentősen 

csökkentette  alternatíváikat  a  lakáspiacon.  Az  ételosztást  és  helyenként  a  hajléktalan  szállókat 

igénybevevők  között  az  egyik  leggyorsabban  növekvő  csoportot  az  új  tagállamokból  érkező  emberek 

képezik. Sokan nagyon rossz lakáskörülmények között élnek, például önkényes lakásfoglalókká válnak, 

vagy a  közterületeken  éjszakáznak.  Londonban az elmúlt  12 hónapban megduplázódott  a  közterületen 

éjszakázók száma. Becslések szerint 3000 lengyel állampolgár él az Egyesült Királyság fővárosának utcáin. 

Arányaiban hasonló számadatokat jelentettek Dublinból és Skóciából.

A kutatások azt mutatják,  hogy ezek közül az emberek közül senki nem volt korábban hajléktalan, de 

jelenleg  a  jogokhoz,  szociális  juttatásokhoz  és  támogatásokhoz  való  korlátozott  hozzáférésük  miatt  a 

hajléktalan-ellátó  szolgálatokra  támaszkodnak.  Ez  az  állapot  nagy  terhet  ró  a  hajléktalan-ellátó 

szolgálatokra, amelyek az ő specifikus szükségleteiknek nem felelnek meg. A hajléktalan-ellátó szolgálatok 

aggódnak,  hogy  sürgős  intézkedés  hiányában  meg  fog  jelenni  a  tartósan  hajléktalan  emberek  egy  új 

csoportja. Ha egyszer az emberek hajléktalanná válnak és problémáik elkezdenek felhalmozódni nagyon 

nehéz megfordítani a kirekesztődés folyamatát.

A  Focus  Ireland  feladatai  közé  tartozik  ezen  csoportokkal  való  foglalkozás,  ugyanúgy  közbelépve  a 

hajléktalanság veszélyében lévő embereknél abból a célból, hogy blokkolja a hajléktalanná válást.

Véget vetni a hajléktalanságnak 2010-ig

A hajléktalanság nem szükségszerű.  Véget  lehet  vetni  neki.  A hajléktalanság megszüntetésén azt értik, 

hogy senkinek sem kell az utcán aludni azért, mert hiány van a megfelelő szolgáltatásokból, senki sem fog 

több  időt  eltölteni  a  szükségszállásokon,  mint  amennyit  feltétlenül  szükséges,  és  senki  sem  fog 

hajléktalanná válni, mert nem elég a lakhatási ellátás.

2010 van hivatalosan megcélozva arra, hogy befejeződjön az utcán alvás és a tartós hajléktalanság.

De mit is értenek hajléktalanság alatt

A legtöbb embernek az egyetlen kapcsolata a hajléktalansággal, hogy lát valakit az utcán aludni vagy olvas 

valamit az újságban. A legtöbb hajléktalan ember szükségszálláson lakik, mint például a B&B. Azért, mert 

ők ugyan valamiféle szálláson laknak,  hajléktalanok, és amiben mindannyian közösek, hogy nincs olyan 

helyük, amit otthonnak hívhatnak.

A legtöbb ember szerencsés, azért mert van otthona. Csak amikor elveszítjük, akkor vesszük észre igazán, 

hogy milyen fontos is az, és ez több, mint a négy fal és tető a fejünk felett: ez az élet színhelye.

Alapvető  emberi  szükséglet,  hogy  legyen  olyan  hely,  amit  otthonnak  hívhatunk.  Egy  hely,  ahol  a 

családunkkal  lehetünk,  ahol  szabadon  járhatunk  be  és  ki,  dolgozhatunk.  Egyszerű  napi  rutinok  –  a 

szabadság, hogy megválasszuk, mikor megyünk aludni, enni, fürdeni, főzni – ezek jelentik az otthont. Nem 

elég  csak  fizikailag  menedéket  szolgáltatni,  hanem  a  védelmező,  biztonságos  és  megfelelő  lakhatási 

körülményeket kell a középpontba helyezni, ami az otthon egyik fő jellemzője. 



Ha a  hajléktalanságot a  társadalmi  kirekesztés  legsúlyosabb megjelenési  formájaként  értelmezzük:  ami 

nemcsak a fedél, hajlék hiányát jelenti, hanem a kapcsolati háló beszűkülését is – azét a kapcsolati hálóét, 

amely  biztonságot  nyújt,  hozzájárul  az  egészség,  a  jólét  megőrzéséhez,  erőforrást  jelent,  átsegít  a 

válsághelyzeten -,  akkor a hajléktalan emberekkel végzett szociális munka célja nem lehet más, mint a 

társadalmi befogadás elősegítése, a „visszahúzódás” mint adaptációs viselkedés megelőzése, a társadalmi-

kulturális célok és a célokhoz vezető intézményes eszközök hozzáférhetővé tétele (munkahely, jövedelem, 

lakás stb.).” Horváth Olga

A hajléktalanság ír meghatározása

A hajléktalanságra vonatkozó fő törvényhozás tartalmazza az 1953-as Egészségügyi rendeletet/törvényt, és 

az 1991-es Gyermekvédelmi rendeletet/törvényt.

Nemrég az 1988-as Szállás rendeletet/törvényt is belevették a Nemzeti Kampány a Hajléktalanokért, az 

önkéntes szervezetek koalíciójának intenzív lobbizásának következtében.

Az 1988-as lakhatási törvény nyújtja a hajléktalanság első törvényes definícióját Írországban.

A 2. szakasz/paragrafus kijelenti, hogy egy személy akkor tekinthető hajléktalannak, ha:

a)  a  hatóság  megítélése  szerint  nincs  olyan  számára  elérhető  szállás,  amelyet  (esetleg  azon  más 

személyekkel  együtt,  akik  normális  esetben  vele  laknak,  vagy  ésszerűen  elvárhatóan  vele  laknának) 

használatba vehetne, vagy használatában meg tudna maradni vagy kórházban, megyei otthonban, éjszakai 

menedékhelyen vagy más ilyen intézményben él, mert számára nem elérhető az első bekezdésben említett 

szállás.

b) nem tud szállást biztosítan saját erőforrásaiból.

Míg az 1988-as törvény nem tette kötelezővé a szállásnyújtó hatóságoknak, hogy biztosítsanak szállást a 

hajléktalanoknak,  ez  világosan  megadta  a  felelősséget  a  helyi  hatalmaknak,  hogy  fontolják  meg  a 

hajléktalanok  szükségleteit  és  terjesszék  ki  a  hatalmaikat,  hogy  reagáljanak  ezen  szükségletekre. 

Speciálisan a hatóságok a saját szálláskészletükből, vagy önkéntes szervezeteken keresztül biztosíthatnak 

lakhatást hajléktalan emberek részére.

A törvény felhatalmazza a helyi hatóságokat, hogy biztosítson a hajléktalanoknak pénzt a magánszektorban 

lévő lakhatáshoz.

A hajléktalanként jelentkező emberek részére nyújtott, közvetlen megoldásnak számító ellátáson felül a 10. 

szakasz / paragrafus felhatalmazza a helyi hatóságokat, hogy az önkéntes szervezetek részére finanszírozást 

biztosítson a szükségszállások és hosszú távú lakhatási típusú ellátásáért.

Az 1988-as Törvény elvárja a helyi hatóságoktól, hogy gondoskodjon az igazgatási területen lévő szállást 

igénylő hajléktalanok számának időnként ismétlődő felméréséről.

Az  első  felmérést  1989-ben  hajtották  végre,  amit  1991-ben,  1993-ban,  1996-ban  és  1999-ben  további 

értékelések követtek.

Írországban a hajléktalanság által leginkább veszélyeztetett csoportok elsősorban az intézményes ellátásból 

kikerülők: az állami gondoskodásban felnőtt fiatalok (az ügyfélkör 67%-a hosszabb-rövidebb időt állami 



gondoskodásban töltött), a bentlakásos pszichiátriai intézmények leépítése miatt utcára kerülő pszichiátriai 

betegek, a büntetés-végrehajtási intézményekből szabadulók. A gazdasági jólét fellendülése mellett egyre 

többek számára váltak megfizethetővé a könnyű és kemény drogok - az ír hajléktalan emberek között így 

nem annyira az alkoholizmus vezet a szenvedélybetegségek között, mint Magyarországon, viszont ott több 

a drogfüggő életmódja miatt hajléktalanná vált személy.

A 90-es évek második felében növekedett a lakásprobléma. Az olcsó piaci bérlakások díja felszökött a 

magas  kereslet  (részben  a  nagyvárosok  felé  történő  belső  vándorlás,  részben  a  kispénzű  bevándorlók) 

hatására, sokak számára megfizethetetlenné vált,  míg a lakhatási támogatások összege csak 2004 során 

emelkedett annyira, hogy valós segítséget jelentsen a rászorulók számára. Bár a dublini önkormányzatnak 

arányaiban több bérlakása van, mint a budapestinek, a bérlakásra váróknak így is évekig kell várakoznia. 

Írországnak mintegy 4 millió lakosa van, ebből kb. 500.000 él Dublin városában, és további 1 millió ember 

a főváros vonzáskörzetében.

Írországban ma kb. 5.000 hajléktalan személyt tartanak nyilván (nem lakásban élő emberek, vagyis utcán, 

illetve  szállást  nyújtó  intézményekben lakók),  ám a  nem megfelelő  lakáskörülmények között  lakók  és 

szociális bérlakásra várók együttesen mintegy 25.000 háztartást tesznek ki.

A „nem megfelelő lakás" írországi definíciója eltér a magyarországitól. Az egyedülállók számára megfelelő 

lakásban is gyakori a két szoba: nappali és külön alvóhelyiség, de gyerekes párok esetében az is elvárás, 

hogy a  külön  hálószobáik  legyenek  a  gyerekeknek  és  a  pároknak.  Ideiglenes  lakástalanság  helyzetébe 

kerülő családokkal utcán így se lehet találkozni, őket nem krízisszállón, hanem olcsó „Bed and breakfast"-

ben (BB = éjszakai szállást és reggelit nyújtó turistaszállón) helyezik el.

Ez azonban csak ideiglenes (krízis) megoldás (a szobákhoz pl. csak fürdőszoba „jár", konyha vagy főzőlap 

nem),  innen  igyekeznek  minél  hamarabb piaci  albérletbe  (önkormányzati  lakhatási  támogatással)  vagy 

szociális  bérlakásba  helyezni  a  rászorulókat.  A  BB-knél  költséghatékonyabb  megoldást  jelentene  egy 

átfogó  szociális  bérlakás-építési  program,  mely  az  ügyfelek  szükségleteire  is  adekvátabb  szolgáltatást 

nyújtana.

Az  utcán,  közterületen  alvó  hajléktalan  emberek  mutatói  is  jelentősen  eltérnek  a  magyarországitól. 

Dublinban mintegy 300 hajléktalan ember tölti a szabadban éjszakáit, ám legtöbbjük csak ideiglenesen, egy 

héten átlagosan három este. A szabadban éjszakázó emberek sem elhanyagoltak, piszkosak - a dublini utcai  

gondozó szolgálatok számára nem okoz gondot, ha egyik ügyfelüket a körzeti orvoshoz kell kísérniük, és  

nem áll rendelkezésükre szállító autó: megállítanak egy taxit, és avval mennek.

 Még sosem volt abból problémájuk, hogy a taxis nem akarta volna vállalni a fuvart, mint ahogy az sem 

fordult elő, hogy a hagyományos háziorvosi rendelő visszautasította volna a hajléktalan ember ellátását.

A hajléktalanságból való kikerülés sikeres kulcsa a támogatás biztosítása, ezért az összes lakó a Focus 

Ireland hosszútávú lakhatási rendszerében támogatásban részesül. Azok, akik a helyi önkormányzattól vagy 

a privát szférában bérelnek lakást, a Focus Ireland Tenancy és a Settlement csoporjain keresztül kapnak 

támogatást, amibe beletartozik az érzelmi és gyakorlati támogatás nyújtása, ami szükséges az új helyre és a 

közösségbe való beilleszkedéshez. Támogatást nyújtanak azoknak a háztartásoknak is, ahol úgy találják, 

hogy nehézségek vannak a lakhatási lehetőség megtartásában.



Hogyan élik meg az emberek a hajléktalanságot?

A népesség elképzelése a  hajléktalan emberről  az, hogy az utcán alszik.  Bár ez a csoport a leginkább 

látható, de ez csak a jéghegy csúcsa. Hajléktalanság többet jelent annál hogy nincs fedél a fejünk felett. Sok 

ember van Írországban  ma,  aki  nem az utcán  él,  de  hajléktalan.  Ide tartoznak  azok az  emberek,  akik 

szükségszállásokon,  privát  szükséglakásokon  vagy  B&B-ben,  önkényes  lakásfoglalóként,  vagy 

kényszerűen a családjukkal/barátaikkal élnek.

A hajléktalanságot megélő emberek lakhatási lehetőségei

Szükségszállás – rövid időre szól a használata, különböző típusai vannak, de a legtöbb szállás többágyas 

elhelyezést nyújt, vannak olyanok is, melyek külön szobát biztosítanak közös fürdőszoba használattal. Az 

utóbbi időkben sok ilyen szállás nyílt. Köszönhetően a nem elégséges, biztonságos hosszú távú lakhatási 

szállások elégtelenségének, sokan ezt a  fajta  szállást is hosszú hetekig,  hónapokig,  évekig kénytelenek 

használni, mert nincs hova menniük.

Privát  szükségszállás  –  sokféle  lehet  ez  is.  B&B  szolgáltatás,  mert  nem  tudnak  biztosítani  főzési 

lehetőséget a szálláson.

Sofa surfing – szívességi használók, családi vagy baráti körben

Squatting – önkényes lakáshasználó, jogcím nélküli lakhatás

Utcán alvó

Transitional  vagy  long-term housing  –  a  hajléktalanság  2.  illetve  3.  szintjére  lépők részére  biztosított 

lakhatási forma. Az előbbi viszonylag rövid időre szól, míg az utóbbi ideje nincs meghatározva. 

Ezeken a szinteken kulcsfontosságú a személyes szociális munkás szerepe, illetve az anyagi támogatások 

biztosítása.



Krízis ellátások

Célcsoport Ellátás Leírás 

Közterületen 
tartózkodó hajléktalan 

emberek 

Utcai Gondozó Szolgálat 

(Outreach Service) 

Utcai munka: 
- bizalomépítés 
- segítenek az embereknek elkerülni az utcáról 
- hálózsákot, zoknit osztanak 

Alacsony jövedelmű 
hajléktalan vagy 
veszélyeztetett 

személyek 

Szociális konyha és 

Információs Iroda 

Alacsony küszöbű ellátás: 
- információ 
- támogatás 
- olcsó étel 
- ajánlás intézmények felé 

Felnőttek 

(25 éven felüliek) 
Felnőtt programok 

Alacsony küszöbű ellátás: 
- nappali melegedő 
- képzés és társas tevékenységek 

Fiatalok 

(12-18) 

Nappali melegedő 

(Drop-in Centre) 

- esetvezetés 
- étel 
- zuhanyozás 
- képzések 
- rekreáció 
- ajánlás intézmények felé 

(18-25) Nappali melegedő 

- esetvezetés 
- étel 
- zuhanyozás 
- rekreáció 
- ajánlás intézmények felé 

(16-25) 
Képzés program 

(Spokes Programme) 

- CV írás 
- álláskeresés 
- tréningek 
(pl. számítógép-felhasználó) 

(16-21) 
Átmeneti szálló 

(Hostel) 

Szállás lehetőség 
droghasználó fiatalok számára: 
- szociális és mentális támogatás 
- orvosi és rehabilitációs ellátások felé közvetítés 

(16-18) Krízis szállás - szociális és mentális támogatás 
Családok 

Család Program 

(nappali ellátás) 

Alacsony küszöbű ellátás: 
- segítség 
- üvegfestés (szülők számára is!) 
- dráma 
- reflexológia 
- bölcsőde 
- Iskolatárs Program 
- házi feladat klub 

Nappali 

gyermekellátás 

Alacsony küszöbű ellátás: 
- meleg ebéd 
- játék 
- fejlesztés 
- beszédterápia 

Családtámogató 

Program 

- kapcsolatba lépés a sürgősségi szállásokon élő 
családokkal 
- hosszú távú lakhatáshoz juttatni a családokat 

Krízis szállás Átmeneti szálláslehetőség: 
- esetvezetés 
- segítség a továbblépésben 
- támogatás 
- gyermekellátás 



- házi feladat klub 
- reggeliző klub és kávézó 
- Iskolatárs Program 

„Felkészítés a változásra" - Átmeneti ellátások

Fiatalok 

(18-25) 

Utógondozó program 

Lakhatási program 
fiataloknak (sok volt 

állami nevelt) 

- esetvezetés 
- támogatás 
- segítség a továbbköltözésben 
- háztartási ismeretek (költségvetés, főzés) 
- gyermekgondozás 

Egyedülálló és 

párkapcsolatban 

élő felnőttek 

Átmeneti szállás 

programok 

- esetvezetés 
- támogatás 
- segítség a továbbköltözésben 
- háztartási ismeretek (költségvetés, főzés) 

Családok Átmeneti szállás 

- esetvezetés 
- támogatás 
- segítség a továbbköltözésben 
- háztartási ismeretek (költségvetés, főzés) 
- gyermekgondozás 
- Iskolatárs Program 
- házi feladat klub 

„Letelepedés" - Hosszú távú lakhatási programok

Egyedülálló és 
párkapcsolatban élő 

felnőttek 

Hosszú távú 

lakhatás 

Támogatott lakhatás: 
- segítség 
- támogatás 
- csoportmunka 

Családok 
Hosszú távú 

lakhatás 

Támogatott lakhatás: 
- segítség 
- gyermekgondozás 
- házi feladat klub 

Mindenki 
Közösségi Lakhatás 

Segítő Szolgálat 

Segít az új lakás fenntartásában: 
- segít a bebútorozásban 
- támogatás 

 

Egy háromévenkénti  felmérés határozza meg a dublini  hajléktalanszállók használóinak /  hajléktalannak 

regisztráltak számát. Egy hét alatt lefolytatódik, és jó pillanatképet ad a hajléktalanságról.

2005-ben a felmérés hete előtt:

14%- a háztartásoknak 4 és 7 éjszaka közötti időt töltött az utcán,

22%-a a háztartásoknak 4 és 7 éjszaka közötti időt aludt szálláson,

38%-a a háztartásoknak tartózkodott Bed & Breakfast típusú ellátásban.

Az ír szociális rendszerről röviden

A  társadalombiztosítási  járulék  mértékét  meghatározza  a  munkavállaló  foglalkozási  köre.  Általában  a 

legtöbb munkavállaló teljes hozzájárulást fizet és minden juttatásra jogosult. 

A  társadalombiztosítási  járulékot  a  munkaadó  és  a  munkavállaló  közösen  fizetik.  Néhány  alacsony 

jövedelmű munkavállaló azonban mentesül a munkavállalói járulék rész megfizetése alól.



A társadalombiztosítási járulékok befizetéséért a munkaadókat terheli a felelősség.

A közszférában dolgozó néhány munkavállaló, akiknek a jövedelme nem halad meg egy bizonyos összeget, 

vagy akik már betöltötték a 66. életévüket, csökkentett mértékű társadalombiztosítási járulékot fizetnek. Ez 

természetesen az ellátások körének csökkenését is jelenti.

Írországban a szociális biztonsági rendszer az alábbi juttatásokat biztosítja:

a) Járulékfizetésen alapuló ellátások: ehhez rendszeresen fizetni kell a járulékokat

b)  Szociális  jóléti  juttatások:  ezek  tartalmazzák  az  egészségügyi  és  a  munkahelyi  balesetek  után  járó 

juttatásokat

c) Univerzális juttatások: Ilyen például a családi pótlék, mely nem jövedelemfüggő juttatás.

A társadalombiztosítási rendszer által biztosított juttatások

A társadalombiztosítási rendszer által biztosított juttatásokra azok a személyek és családtagjaik jogosultak, 

akik teljesítik a járulékfizetési kötelezettségüket.

Részükre a következő ingyenes egészségügyi szolgáltatások biztosítottak:

- Fogászati ellátás (fogászati kezelés és protézisek)

-·Szemészeti ellátás (szemvizsgálat és szemüveg)

-·Hallókészülék és kontaktlencsék

Szociális jóléti juttatások

Az Írországban lakók rendszerint jogosultak bizonyos körű szociális jóléti  juttatásra. Általános szabály, 

hogy a juttatások köre jövedelemfüggő. A kedvezményezetteknek két csoportja van:

1. Teljes jogú kedvezményezettek (TB kártya tulajdonosok): Ebbe a kategóriába az tartoznak, akik – a helyi 

egészségügyi  bizottság  vezetőjének  véleményezése  szerint  –  képtelenek  saját  és  családtagjaik  orvosi 

kezelésének költségeit viselni.

Részükre a következő ingyenes szolgáltatások biztosítottak:

a) Általános orvosi ellátás

b) Kórházi betegellátás

c) Fogorvosi, szemészeti és fülészeti ellátás

d) Járóbeteg ellátás

e) Gyógyszerek, fogprotézisek, szemüveg és egyéb kellékek, hallókészülék 

2. Korlátozott juttatásra jogosultak (bárki, aki nem jogosult teljes körű juttatásra, ide tartozik).

Részükre a következő ingyenes szolgáltatások biztosítottak:

- Kórházi betegellátás (bár a költségekhez a biztosítottnak is hozzá kell járulnia)

-·Járóbeteg ellátás (kivételt a fogászati és rendszeres szemészeti, fülészeti vizsgálatok képeznek, hacsak a 

beteget  nem  a  gyermekkórház  vagy  az  iskolaorvos  utalta  be  a  szakvizsgálatokra).  A  költségekhez  a 

jogosultaknak is hozzá kell járulnia.

-·Bizonyos összeg felett a felírt gyógyszerköltség egy részének megtérítése.



Írországban minden szociális segélyezésre vonatkozó jogszabályt központi szinten hoznak. Ugyanakkor a 

végrehajtásban a helyi  önkormányzatoknak limitált  diszkrecionális jogkörük van. Az ellátások összegét 

központi szinten (Parlament) határozzák meg.

 Általános jellemzők

Kiegészítő  Szociális  Pótlék  (Supplementary  Welfare  Allowance).  Az  1993-as  Social  Welfare  Act 

szabályozza. A kiegészítő szociális pótlék azoknak a személyeknek nyújt heti  rendszerességgel ellátást, 

akik egyáltalán nem, vagy nem elegendő mértékben rendelkeznek a megélhetéshez szükséges javakkal. 

Ezen kívül rendkívüli szociális krízishelyzetekben fix összegű kiegészítő segélyt lehet igényelni.

Az ellátás összege differenciált mértékű.

Az  a  személy,  aki  az  általános  jogosultsági  feltételeknek  megfelel  jogosult  a  heti  alapellátásra. 

Lakbérkiegészítés címén diszkrecionális alapon fix összegű ellátás vagy heti kiegészítés folyósítható.

Általános jogosultsági feltételek

Az ellátás folyósításának nincs időbeli felső határa. Állampolgárok, menekültek, hontalan személyek és 

minden olyan személy – függetlenül az állampolgárságától -  jogosult rá, aki jogszerűen tartózkodik az 

ország területén.

Jogosultság az ország területén való tényleges tartózkodás. Alapesetben 18 éven felüli személyek számára 

folyósítható. Munkanélküli személyek a kiegészítő szociális pótlékon (supplementary welfare allowance) 

kívül külön munkanélküli ellátásra jogosultak.

Jogosultsági  előfeltétel,  hogy  az  igénylő  kimerítsen  minden  egyéb  szociális  ellátási  jogosultságot. 

Ugyanakkor,  ha  más  szociális  ellátás  folyósítása  mellett  az  igénylő  rászorultsága  továbbra  is 

megállapítható, akkor a kiegészítő szociális pótlék – az egyéb szociális ellátás folyósításával egyidejűleg – 

részben vagy teljes mértékben folyósítható. A szóban forgó ellátást közbenső ellátásként is lehet folyósítani 

arra az időszakra, amikor valamely más szociális ellátás folyósítását ideiglenesen felfüggesztik.

Az ellátás nem folyósítható olyan személyeknek, akik teljes állásban dolgoznak vagy nappali tagozaton 

tanulnak.

A garantált minimum

Az ellátás minimumát a kormány jogszabályban rögzíti. Az ellátás összege országos szinten, központilag 

kerül meghatározásra. Nem találhatók regionális különbségek. A helyi közösség szociális munkása (local 

community welfare officer) bizonyos egyedi esetekben rendelkezik némi diszkrecionális jogosultsággal, 

különösen akkor, ha az igénylőnél valamilyen speciális körülmények vannak, ill. speciális szükséglete van.

Az ellátás megállapításánál egy háztartásnak az igénylőt és az általa eltartott személyeket tekintik.

A rászorultság vizsgálatánál az igénylő minden készpénz jövedelmét – beleértve a más szociális ellátásokat 

is  -,  befektetéseit  és  megtakarításait,  valamint  vagyontárgyait  –  beleértve  az ingó  és  ingatlan vagyont, 

kivéve azt a lakóházat amelyben lakik - figyelembe kell venni.



A Coffee Shop



Az en fogado intezmenyem a Coffee Shop, ami a neve alapjan igen jol hangzik, de szolgaltatasait tekintve 

inkabb egy informacios es tajekoztato iroda, ahol nem mellekesen meg nagyon finom olcso es kiados etel is 

kaphato, plussz meg idejonnek a kulturalis rendezvenyek, illetve szolgaltatasok, amelyeket biztosit a Caffee 

Shop.

A Coffee Shopban szinten az a jelmondat, hogy akik fedel nelkul elnek, illetve akik a hajlektalansaggal 

veszelyeztetve vannak, az o szamukra nyujt tanacsadast ez a kozpont.

Ok a kovetkezo szolgaltatasokat nyujtjak:

Olcso, de kivalo minosegu meleg es hideg etel

Egyeni szocilis munkas igenybe vetele

Tamogatas

Oktatasi es szocialis programok

Napi aktualis lista az elerheto piaci alapu szallasokrol

Tanacsadas es informacionyujtas

A Coffee Shop az egy alkohol-es drogmentes kornyezet, ahol a betero kliensek egy elfogado-befogado es 

biztonsagos helyen intezhetik ugyeiket es ahol emberi meltosagukat teljes mertekben tiszteletben tartjak. 

Kihangsulyozando, hogy egyenenkent foglalkoznak mindenkivel.

A Coffee Shop tenyleg olyan, mint egy kisebb kavezo. Belepeskor egy pultot latunk, ahol 2  kedves es 

segitokesz emberke fogadja a hozzajuk erkezo klienseket. Azonban meg mielott belepnenk, a fobejaratnal 

es az azt koveto ajtonal is all 1-1 emberke, akik koszontik es felugyelik, illetve koordinaljak a beteroket, de 

errol majd kesobb szolok.

Elsodleges szabalyuk az, hogy egy olyan legkort teremtsenek, amely alkalmas arra, hogy akar hosszabb 

tavon  is  bensoseges  es  bizalmas  viszony  alakuljon  ki  a  segito  es  segitett  kozott,  ami  a  hatekony  es 

eredmenyes munka egyik alapveto eleme.

A Coffee Shop szabalyzata es a munkateruletek ismertetese

Float person: o az, aki a kis fuzetevel egyetemben  felel arrol, hogy az ugyeleti ideje alatt osszes beerkezo 

kliens neve es szuletesi datuma es a szallasa fajtaja is fel legyen jegyezve, illetve o biztositja a tiszta es 

biztonsagos  kornyezet  a  beteroknek.  Felugyeli  az  ajtonal  allo  kollegakat  es  iranyitja  a  hely  teljes 

kihasznaltsagat. O iktatja kulon fuzetbe a hiteleket is, amelyet ebedre lehet felhasznalni. Ketfele lehetosege 

van a penz nelkul beteroknek: elso lehetosegkent hitelt kap, ami 3 euro, es ebbol kenyelmesen meg tud 

ebedelni. Ezt a penzt azonban vissza kell fizetni, amint lesz penze az illetonek, addig ujabb hitelt nem 

kaphat. Van azonban egy masik lehetoseg is azoknak, akik penz nelkul  tevednek be. Nevezetesen pedig az, 

hogy ok egy olyan fele hitelt kapnak, amit nem kell visszafizetni. Ez akkor ervenyes, ha nem kapott meg 

segelyt, vagy elloptak az osszes penzet, ha boribol szabadult, stb, tehat ez vissza nem teritendo egyszeri 

lehetoseg. 



A szolgalatot teljesito kollegaknak nagyon alaposan el kell beszelgetniuk azzal az emberrel, akik ezt a fajta 

ingyenesseget akarjak igenybe venni. Ugyszinten felel meg a kitiltasos fuzet naprakeszsegerol is. Szukseg 

eseten  hasznalja  a  riasztorendszert,  ami  konfliktus  veszelyere  hivja  fel  a  figyelmet.  Egyuttmukodik  a 

konyhai  kiszolgalo  szemelyzettel,  akiket  informal  az  aktualis  ingyen  ebeddel,  illetve  a  hitelre  torteno 

etkezessel kapcsolatban. 

Floor, avagy szintfelelos: 

Biztositja az egeszseges es biztonsagos etkezeshez a felteteleket, o takaritja az asztalokat, elviszi a szemetet 

az asztalokrol, leszedi a tanyerokat, soproget es felmos, ha a szukseg ugy kivanja. Feltolti az asztalokon 

talalhato so es cukor tarolokat. Fenntartja a biztonsagos kornyezetet, felugyel es kapcsolatban van a float 

personnal.  Becsukja  az  ajtot,  ha az szukseges.  Reagal  a gyanus viselkedesre,  normalizalja  az  esetleges 

konfliktusokat  es  bomlaszto  viselkedest.  Menedzseli  az  etkezde  elott  a  sort,  ahol  is  cask  4  szemely 

tartozkodhat egyidoben a sorban. Intezkedik, ha kisgyerekes csalad erkezik a Coffee Shopba, reszukre a 

babakocsinak helyet keres es intezi a tovabbi dologokat. 

Belso ajtonallo: tamogatja a bejarati ajtonal allo kollegat, ami az elsodleges szabaly. Masodik szabalykent 

tisztitja  az  asztalokat  es  rendezi  a  letszamot.  Asszisztal  a  bomlaszto  egyennel  szembeni  eljarasnal  es 

biztositja,  hogy  mindig  kello  ferohely  legyen  elfoglalva.  Iranyitja  es  segiti  a  csomagok,  taskak  es 

babakocsik elhelyezeset. Ellenorzi a kitiltasos fuzetet.

Sorfelelos: o az, aki azert felel, hogy egyszerre max. 4 ugyfel lehet a sorban egyazon idoben. 

Felugyeli a parbeszedet az ugyfelek es a konyhai kiszolgalo szemelyzet kozott. Kozbelep es informalja a 

float persont, ha veszekedes tortenik. 

Fobejarati ajtonallo: felbecsuli az ajtonal az ittas, drogot hasznalo, es fiatalkoru szemelyeket, iranyitja a 

viselekdesuket, felugyeli a sort a konyha elott, figyeli a kliens statuszat, hogy peldaul van-e kitiltasa, stb. 

Ugyszinten felugyeli a Coffee Shop elotti kulteruletet, ahol nem lehet ittas ember, nincs acsorgas, azonnali 

dohanyzas,  miutan kiment valaki  a Shopbol, nincs ki-be jarkalas.  Az ajtot soha nem hagyja felugyelet 

nelkul, koszonti es beinvitalja a hajlektalanokat. Idoben nyitja es csukja az ajtot, felugyeli es kapcsolatban 

van a float personnal, szukseg eseten ertesiti a karhatalmi szerveket. 

Kulcsfelelos:  az  o  feladata  ellenorizni  minden  egyes  vecehasznalat  utan  annak  az allapotat.  Csak  egy 

szemely lehet  bent  egyazon idoben  a  mellekhelyisegben.  Tisztan  tartja  annak kornyezetet,  betartva  az 

egeszsegugyi es biztonsagi eloirasokat. Gyanus viselkedes eseten ertesiti a float persont, aki meghozza a 

kello intezkedest. Tisztan tartja ugyszinten a Coffee Shop teruletet is. Biztos abban, hogy a vece elotereben 

nem borotvalkoztak, tisztalkodtak, mostak hajat vagy testuket nem mostak meg. Rendszeresn megmossa 

kezeit es a vecekulcsokat is.

Iranyitja a mellekhelyiseg hasznalatat erinto sorbanallast, kommunikal a float personnal.



Szankciok es kitiltasok menete a Coffee Shopban

Eroszak, durvasag

1 honapos kitiltas jar annak az ugyfelnek, aki nem celzottan, de megfenyegeti, megremiti az itt dolgozokat 

es a bent levo tobbi ugyfelet

2 honapos vagy korlatlan kitiltas jar annak az ugyfelnek, aki szandekosan megfenyegeti vagy beijjeszti a 

dologzokat, illetve a szolgaltatast igenybevevoket (ez fugg az incidens termeszetetol es sulyossagatol)

Testi eroszak a dolgozok es a kliensek iranyaban—ezert hatarozatlan ideju kitiltas kaphato

Drog ( azaz ugyfel, aki barmilyen tudatmodosito szer, beleertve a legalis es illegalis drogokat,  hatasa alatt 

van, nem engedheto be az intezmeny teruletere)

Illegalis  drog  terjesztese,  kinalasa  valamint  megmutatasa  az  intezmeny  teruleten—2  honapos  kitiltast 

eredmenyez

Drog hasznalata, kiveve a receptre felirhato tablettak—1 honapos kitiltas jar erte

Drog hasznalata jol lathato helyen  a Coffee Shopban—1 honapos kitiltas jar erte

Drogok birtoklasaert, amennyiben nem hasznalja azokat az ugyfel, megkerik, hogy tegye azokat el

Alkohol

Alkohol fogyasztasa a Coffee Shopban 1 honapos kitiltast eredmenyez

Alkohol  fogyasztasa  jol  lathato  helyen  az  intezmeny  elott—a  klienst  megkerik,  amennyiben  szeretne 

elfogyasztani az alkoholt, menjen masfele, ahol ezt megteheti. Amennyiben folyamatosan fogyaszt alkoholt 

az intezmeny elott, hivatalos figyelmeztetest kovetoen 1 honapos kitiltas adhato reszere.

Ha  az  ugyfel  alkoholos  szaggal  jelenik  meg  az  ajtoban,  es   egyuttmukodo,  illetve  osszefuggoen 

kommunikal, beengedheto es igenybe veheti a szolgaltatasokat.  Ellenben ha az ugyfel alkoholos lehelletu 

es koszos, budos, rendetlen ruhazatu, hangosan kiabal, osszefuggestelenul beszel, eroszakosan viselkedik 

es keptelen az egyuttmukodesre, akkor a munkatarsak megkerik, hogy maradjon kint, es nem engedik be 

aznap az intezmenybe.

Vegul is ha az ugyfel beengedesre kerult,  de a viselkedese megsem megfelelo, illetve mesterkelt,  mint 

ahogyan azt korabban feltetelezte a munkatars rola, akkor megkerheto a tavozasra.

Am ha az ugyfel elutasitja a kerelmet, miszerint nem johet be az intezmenybe, illetve fenyegeto magatartast 

tanusit  a  munkatarsakkal  es  a  kliensekkel  szemben,  akkor  azonnal  hivhato  a  Rendorseg,  es  a  tovabbi 

szankciokat illetoen a heti team dont majd.

Lopas

Munkatarsaktol valo lopas vagy csak annak a kiserlete eseten 1 honapos kitiltas adhato.

Lopas a kliensektol: szinten 1 honapos kitiltas jar erte.



Bomlaszto viselkedes

Bomlaszto  viselkedes  eseten  hivatalos  figyelmeztetes  adhato.  Ha  az  ilyen  jellegu  viselkedes  tovabb 

folytatodik, akkor 1 honapos kitiltas helyezheto kilatasba. 

Fenyegeto magatartas tanusitasa a Coffee Shopban

Ez a fele viselkedes tartalmazza a kovetkezoket: 

kerites, striciskedes

szexualis zaklatas

alkalmi partnerek keresese

eroszakoskodas

Az ilyen jellegu viselkedesell biro egyeneket a munkatarsak felkerik az intezmeny azonnali elhagyasara, es 

a team dont a tovabbiakban a sorsarol. 

 Ha  azonban  a  viselkedes  a  munktarsak  fele  iranyul  direkt(  fuggoen  a  dolog  termeszetetol  es 

sulyossagatol),  akkor  a  teamdontesig  az  ugyfel  nem  veheti  igenybe  a  szolgaltatasokat,  ahol  is  az 

elbeszelgetestol egeszen a szolgaltatasbol valo kizarasig terjedhet a szankcio.  

A kitiltas lehet 1-2 het idotartamu, 1 illetve 2 honap, sot hatarozatlan ideju is. 

Kriteriumok az ismetelt igenybevetelhez a kitiltast kovetoen

Az ugyfelnek meg kell jelennie a Coffee Shopban a szankcio letelte utan.

Az ugyfelnek ujra kell targyalnia a munkatarsakkal eded idon kivul.

A targyalas 2 munkatars jelenleteben tortenik.

A  kitiltott  ugyfelnek  egyuttmukodesre  valo  hajlandosagot  kell  mutatnia  es  pozitiv  magatartast  az 

elkovetkezokben. 

A Coffee Shop adminisztracioja, fuzetei

Kommunikacios konyv/fuzet:  mindennapi bejegyzeseket ebbe vegeznek, mint nalunk az esemenynaplo. 

Ebbe rogzitik a napi teameken azon ugyfeleknek a neveit, akikkel valmilyen szinten gond volt, peldaul 

drog hatasa alatt voltak vagy nehez volt veluk kommunikalni, illetve a szabalyokat athagokat. 

Ez azert fontos, mert ha valaki eppen nem dolgozik aznap, vagy szabadsagrol ter vissza, akkor kepben 

legyen az addig tortentekrol, esetleges kitiltasokrol. 

Statisztikus konyv/fuzet: a betero ugyfelek pontos regisztralasa a kovetkezo kriteriumok alapjan:

nev

nem

eletkor

szarmazasi orszag

csaladtipus



van-e gyereke

szallas fajtaja

uj kliens vagy regi

es heti hany alkalommal jelent meg a Coffee Shopban

Minden honap vegen ezeket az adatokat bekuldik a kozpontba feldolgozasra. 

Float konyv/fuzet: ez egy fekete, befuzheto lapokkal rendelkezo kisebb alaku fuzet, amibe a napi kliens 

allomany kerul rogzitesre. Minden ugyfel neve ebbe kerul rogzitesre, beleertve az uj ugyfelek egyeb adatait 

is,  ami majd kesobb rogzitesre kerul a statisztikus fuzetben is. Ebbe kerulnek bejegyzesre az uzenetek, 

amiket az ugyfeleknek kell tovabbitani, illetve a hitelek is rogzitesre kerulnek, amennyiben az ugyfel hitelt 

kapott.

A szertar es tisztitoszeres helyisegek kulcsai is ebben a fuzetben egy zippzaras zsebben talalhatoak. 

Kitiltasos konyv/fuzet: abc szerinti sorrendben talalhato benne azon ugyfelek nevsora, akik valamilyen 

szankciot kaptak, beleertve a szobeli figyelmezteteseket, idoszakos kitiltast es vegleges kitiltast. Ez a fuzet 

elerheto  az osszes  kolleganak a  munkavegzes ideje  alatt  egy konnyen hozzaferheto helyen,  ha esetleg 

ellenorizni kell egy ugyfelet, akinel nem biztosak abban, hogy beengedheto-e az intezmenybe. 

Docket konyv/fuzet: abc szerinti megoszlasban van rogzitve azon ugyfelek sora, akik ingyen etelt kaptak. 

Abban az esetben kaphat valaki ingyen etelt, ha mar igenyelt szocialis segelyt, de meg nem kapta meg azt, 

illetve a szocialis munkas javasolja azt.

A Coffee Shop környzete



A Coffee  Shop  epulete  a  hires  Temple  Bar  kozvetlen  kozeleben  talalhato  a  Liffey  folyo  mellett.  Az 

intezmeny nagyon konnyen megkozelitheto minden oldalrol, ugyanis az ket fontosabb foutvonal koze esik. 

Az  intezmeny gyalogosan  is  kitunoen  megkozelitheto,  illetve  busszal  is  konnyen elerheto  az ugyfelek 

szamara. Maga az utca, ahol a Coffee Shop is helyet kapott, az egy igen forgalmas egyiranyu mellekutca, 

mivel  2  nagyforgalmu  foutvonalat  kot  ossze.  Az  utca  allapota  atlagosnak  mondhato,  macsakakobol 

kirakott, nem aszfaltozott. Elegge szuk az utca, nagyon figyelni kell a parkolo es szallito gepjarmuvekre, 

nehogy megkarcoljak a tobbi gepjarmuvet. Sokszor a jardara is felhajtanak kikerules celjabol az autosok, 

ami viszont a gyalogos forgalomra veszelyes idonkent. 

A  kornyek  utcai  szinten  macskakovesek,  de  akad  koztuk  egy-egy  kivetel,  ki  tuja  miert,  ami  mar 

aszfaltozott.  A  kornyek  rendezett,  tiszta,  mivel  ez  a  negyed  szinte  csak  a  turistaknak  van  kitalalva  a 

megszamlalhatatlan  kocsmaval,  etteremmel,  ejszakai  szorakozohellyel.  Az  utcaban  egyebkent  nehany 

kocsma,  etterem,  egy-ket  kisebb  iroda,  ingatlankozvetito,  utazasi  iroda  es  az  ir  filmes  szakma  egyik 

talalkozohelye es bemutatoterme, az Ir Filmes Intezet talalhato. Lakasok csak elvetve vannak, de azok is 

csak a felsobb szinteken, ugyanis az utcaban 2-4 szintes hazak vannak, melyek tobbsege a szazadfordulo 

utan epult. Allapotuk atlagos, gondozottnak tunik mindegyik, de semmikeppen sem tunik ki egyik vagy 

masik epulet sem. Uj epitesu epulet nincs az utcaban, sot, a kornyeken sem. A falak inkabb vilagos pasztell 

szinuek, de van szurke es kopottas feher is. A kocsmak altalaban fekete es voros szinekben valtakoznak. Az 

intezmeny utcajaban egyaltalan nincsenek sem virago, sem fak...

A kornyekre inkabb a tipikus belvaros es nyuzsgo ejszakai elet jelzo a legtalalobb. Kisse tavolabb talalunk 

az intezmenytol  egy keruleti  birosagot,  mely szinten jellegtelennek, szurkenek mondhato:ha nem lenne 

kitablazva, akkor eszre sem lehetne venni, mert beleolvad a kornyezetbe. Nehany percre a Coffee Shoptol 

talalhato  a  Brazil  Nagykovetseg.  Sokkal  messzebb  talalhato  a  Varoshaza,  ami  mar  nem  mondhato 

jellegtelennek: modern, hatalmas epulet, hagy eloterrel es csarnokkal. Iskolak, egeszsegugyi vagy egyeb 

intezmenyek nincsenek a kornyeken, boltok viszont annal inkabb. Van itt  Spar, hatalmas markauzletek, 

Dvd  kolcsonzo,  tucatnyi  kisebb  es  nagyobb  etterem,  vendeglo  es  meg  tobb  kocsma.  Konyvesbolt, 

cukraszda, a Dublini Var, tetovalo studio, utazasi iroda, ajandektargyakkal foglalkozo boltok, ezekkel lehet 

talalkozni a kornyeken. 

A kornyek tarsadalmi allapota valtozo, lakasallomanya ugyszinten. Uj lakasok ezen a reszen nincsenek, a 

regieket ujitjak fel altalaban az uj tulaj elkepzelese szerint. Viszont vannak szep, izleses hazak es otromba, 

sablonos hazak, epuletek. A belvarosban es az intezmeny kornyeken inkabb a jobb moduak es a kulfoldiek 

elnek/laknak hosszu vagy rovid tavon. Sok a kiado lakas a belvarosban a hely kedveltsege es kozpontisaga 

miatt. Altalaban oltonyos, kosztumos es turista kinezetu emberkeket lattam, es persze sok helyi fiatalt, akik 

igen jellegzetesen oltozkodnek, de ez sem altalanos tetel. A Coffee Shop melletti hazban egy szappanopera 

egyik kedvelt szinesznoje lakik. 

Ezt onnan tudom, hogy a stuttgarti “csillagos” fekete szinu gepjarmuve mindig az intezmeny elott parkol, 

ha itthon van. Egyebkent a gepkocsi allomany erosen a japan es koreai autoipar remekeire koncentral, az 

eurpaiak kozul is csak a luxusmarkak es a nemet nepauto kepviselteti magat.



Atlagos eletkoruk 1-3 ev,  ami nagyon jonak mondhato.  Inkabb a  kulso keruletekben vannak korosabb 

jarmuvek, es azok is inkabb a szegenyebb ir es bevandorlo lakossag tulajdonaban. 

Turista rengeteg megfordul az utcaban, es sok a munkaba meno, illetve onnan jovo ember is. Celtalanul 

bolyongok ritkan vannak, azok is inkabb csak a klienskorbol valok. Az epulet elott  dohanyoznak vagy 

eppen telefonalnak,  vagy egyszeruen csak leulnek a szomszedos haz lepcsojere  es varnak valakire.  Az 

intezmeny elott reszeg ember max. nehany percig van, addig, amig a rendorok a helyszinre nem ernek es 

igazoltatjak illetve rabeszelik, hogy menjen haza vagy barhova masfele, ahol nem zavarja a kozlekedoket 

es a turistakat. 

A Coffee Shop epulete sem tunik ki a tobbi epulet kozul, nincs feltuno festese, egyedul csak a hatalmas 

Focus Ireland felirat es az uvegen joval kisebb Coffee Shop felirat es nyitvatartasi ido jelzi, hogy ez nem 

egy turistaknak szant kavezo. Meretet tekintve egy 3 szintes epulet, ami egyebkent eleg keskeny, tehat 

eppen  csak  elfer  benne  az  intezmeny.  A foldszint  festese  feher,  majd  a  tobbi  szint  az  voroses  szinu, 

helyesebben nem is festes, mivel a teglat lathatjuk kivulrol. A nyilaszarok is feherre vannak festve. A kliens 

bejarati ajto egszinkek szinu, eros, fabol keszult ajto, a szemelyzeti bejaro az szinten fa, de sarga szinu. A 

szineknek egyebkent nincs jelentosege, csak dizajn. Hangulata kivulrol nekem egy kisebb kifozdet vagy 

vendeglot juttat eszembe. Az epuletbe csak a dolgozok, takaritok, konyhai szemelyzet, kliensek, illetve az 

idoszakos  beterok  juthatnak  be,  pl.:  konyhai  beszallitok,  ellenorok,  muszakiak,  mas  hivatalos  szervek 

kepviseloi. 

Az epuletbe kerekes szekkel is be lehet jutni, de erre nincs kialakitva specialis rampa vagy felhajto. A 

mellekhelyseg sem alkalmas a kerekes szekkel erkezok szuksegeinek kielegitesere. Kapaszkodok,illetve 

mas egyeb kisegito eszkozok szinten nem allnak rendelkezesre es lift sincs az epuletben. Az epuletnek 

nincs  kapuja,  kozvetlen  bejarat  van  az  utcarol,  ahonnan  egy  masik  ajton  keresztul  jutunk  a  kozponti 

helysegbe,  ahol a szolgaltatast igenybe tudjuk venni.  Belepve egy felirat  figyelmeztet,  hogy az ajtonal 

biztonsagi  kamera  rogzit  kepet  minden  beleporol.  A  bejarati  ajto  mogott  talalhato  egy  letra,  amely 

segitsegevel a felso ablakokat tudjak kinyitni a kollegak. Az ajto mogott van meg a falon elhelyezve tobb 

etetoszek is a kisgyerekes csaladok reszere.  

A belso falak festese vilagoskek es barack szinuek, amelyek kellemes latvanyt nyujt a beteroknek. A falban 

van 3 darab nagy meretu besulyesztett tukor is, ami nekem cukraszdas es hangulatos kavezo benyomasat 

kelti. A falakon meleg szinu nagy meretu kepek vannak tengerparttal es palmafas hatterrel, illetve hazakkal. 

A falakon cserepes virago fokozzak a latvanyt, a plafonon pedig spotlampak vannak, iranyithato fejekkel. 

A belepes utan az utunk a pult-desk-mellett visz el, ami egy magas asztalbol, es mogotte 2 szekbol all. Az 

asztalon 2 darab telefon ketoldalt es kozepen pedig egy laptop, amely az asztalhoz van lakatolva.  A desk 

mogott a falon van egy hosugarzo, mivel az ajtonak mindig nyitva kell lennie, es aki a pult mogott van, 

annak bizony hamar meg lehet faznia a huzattol es hidegtol. 



 Tovabb haladva befele 2 oldalt fabol keszult padokat es asztalokat talalunk. Ezek barna szinuek es 

jo  allapotnak  orvendnek  a  szemelyzet  jovoltabol,  akik  minden  nap  alapos  tisztitast  es  fertotlenitest 

vegeznek el rajtuk is. 

Az egyik oldalon 16 szemely tud helyet foglalni a 4x4 fos asztaloknal, majd a masik oldalon pedig 2x4 fo 

es 1 fo pedig egymagaban egy kis asztal-szek kombinacioban marad. Az intezmeny vegeben pedig talalhato 

a  nagy  es  korszeru,  HCCAP  minositessel  rendelkezo  konyha,  ahol  minden  nap  friss,  meleg  etelt, 

szendvicset es edesseget keszitenek a beteroknek. 

Legkondicionalo berendezes sajnos nincs az intezmenyben, pedig sokszor hasznos lenne. Futesi rendszere 

elektromos, az asztalok vegeben  talalhatoak a futotestek. 

Az intezmeny pontos korat az 1920-as evekre dataljak, pontos evszamot nem tudtak adni...eleg furcsa. Az 

intezmeny a mostani formajat 25 evvel ezelott nyerte el, amikor is lakohaz volt. A lakohaz funkcio meg a 

mai  napig  lattatja  nehany  helyen  magat.  Ilyen  peldaul  a  nagyon  hirtelen  emelkedo  es  magasan  ivelo 

lepcsok,  amik  termeszetesen  fabol  keszultek  es  kituno  allapotnak  orvendnek.  Van  szamos  hatalmas 

helyseg,  amit  a  funkciovaltaskor  megvaltoztattak:  konkretan  egy  hatalmas  helysegbol  2  kisebb  szobat 

alakitottak ki, illetve olyan helyre raktak ajtokat, ahol elozoleg nem voltak. A levalasztast gipszkartonos 

megoldassal tettek, ami neha nem eppen a megfelelobb, mivel a beszelgetes, a zaj sokszor athallatszik a 

szomszedos szobaba. A villamos vezetekek is nem rejtetten kerultek beepitesre, hanem a plafonon kerultek 

rogzitesre. Az intezmenyben elektromos tuzjelzo rendszer uzemel, amihez nagyszeru menekitesi terv es 

szigoru ellenorzes is parosul. 

Az epulet nem a Focus Ireland tulajdona, csak berlokent van jelen. A tulajdonjogot sajnos nem sikerult 

kideriteni a beszamolo elkeszulteig, de igeretet kaptam az erre vonatkozo informaciok eleresere. Felujitva 

gyakorlatilag nem volt, az elmult 25 ev alatt mindossze nehany festes es kisebb javitas, korszerusites volt, 

amit a Focus Ireland finanszirozott.  

A foldszinten mukodik maga a Coffee Shop, az informacios es tanacsado nappali melegedo es a konyha. 

Ugyszinten van meg 2 darab mellekhelyiseg, az eloterben pedig egy pelenkazo asztal van a pici babaknak 

elheyezve. 

Az elso emeleten van a nagy team szoba, ahol a heti nagy teameket tartjak, illetve van meg egy masik 

szoba  is,  amit  jelen  pillanatban nem hasznalnak.  A nagy team helyeul  kijelolt  szobat  a  minden  heten 

szerdankent  tartando filmklub  is  igenybe  veszi,  mivel  ebben  a  szobaban  van  a  hatalmas  sikkepernyos 

televizio, amin elvezet barmilyen filmet is nezni. Ezeken kivul van meg egy masik szoba is, ahol jatekok, 

meseskonyvek  vannak  elhelyezve  azon  gyerekek  reszere,  akik  szuleikkel  jonnek  a  Coffee  Shopba  es 

szuleik eppen a szocialis munkassal interjut keszitenek vagy csak szimplan beszelgetnek. Ebben a szobaban 

lehetoseg  van  arra  is,  hogy  amig  a  szocialis  munkas  foglalt,  addig  itt  varakozzanak  a  csaladok  a 

gyerekekkel. 

 A masodik  emeleten  van  a  mindennapi  teamek  szobaja,  illetve  itt  talalhato  a  vezeto  szobaja  is,  egy 

mellekhelyiseg, es a konyhai szemelyzet oltozoje, illetve itt van az adminisztrator szobaja is, aki a papir 

alapu  nyilvantartast  viszi  fel  a  szamitogepre.  Ja  es  itt  vannak  a  korlatozott  hozzaferesi  jogosultsaggal 



mukodo halozatba kotott munkatarsi szamitogepek is internet hozzaferessel. A gepeket kizarolag egyedi 

felhasznaloi fiokkal lehet hasznalni, ami ertelemszeruen jelszavas vedelemmel korlatozott. 

A  harmadik,  s  egyben  legfelso  szinten  van  a  gyermekvedelemmel  es  csaladok  vedelmevel  megbizott 

szocialis munkas, illetve munkasok. 2 iroda van itt fent, amit felvaltva hasznalnak a kollegak.

A Coffee Shopban 10 foallasu kollega es 2 fo meg eppen tanulmanyait folytato diak dolgozik, illetve van 

meg beugro allomany, akiket igeny eseten lehet mozgositani. Ezen szemelyek szama jelenleg 6 fo. Nem 

mindenki  szocialis  vegzettsegu,  de  igyekszenek  mindenkinek  valamilyen  specialis  kepzest  vagy 

tanfolyamot  biztositani,  ami  hasznos  lehet  a  mukavegzes  soran.  Persze  a  legtobben  szocialis  munkas 

vegzettseguek, de van egy pszichologus srac es hivatasos sofor is a stabtagok kozott. 

 Egy kis statisztika az elmult evbol

A 2008-as  evben  osszesen  4990 kliens  vette  igenybe  az  intezmeny valamely  szolgaltatasat.  A  Coffee 

Shopba betero kliensek tulnyomo tobbsege ir allampolgar, ami a 2008-as evben szam szerint 2112 fo volt, 

az EU tagallamaibol 88-an vettek igenybe a szolgaltatasok barmelyiket, az Egyesult Kiralysagbol 64-en, 

Afrikabol 19-en, mig az USA-bol osszesen 18-an .  A korosztaly szerinti  megoszlas pedig a kovetkezo 

szamokat mutatja: 

43 %  a 26-40 ev kozotti kliens

25,5 % a 40 ev feletti korosztaly

16,5 % a 18 es 25 ev kozotti felhasznalo

14 % ismeretlen

0.4 % pedig 18 ev alatti

A regisztralt  uj  kliensek  szama  a  2008-as  evben  52,8  %,  ami  nagyon magas  szam.  A nemek szerinti 

megoszlas tekinteteben pedig a ferfiak javara dolt el kozel 77 %-os arannyal...

 A Coffee Shop szolgaltatasait igenybe vevok legtobbje szallokon lakik, de nezzuk meg pontosan, hogyan 

alakult ez a szamok tukreben:

B&B-270 fo

Gyermekvedelmi Otthon-3

Csaladi haz-32

Focus Ireland Szalloi-74

Hostelek-1227

Onkormanyzati berlakas-143

Ejjeli menedek-44

Mas-113

Privat berles, maganberles-439

Sajat tulajdon-5

Utcan ejszakazok-629



Squatting (uldogelok, kuporgok)-9

Csaladnal/baratnal alvok-416

Ismeretlen-1595

Onkentes Segitok Szallasain-31

A szolgaltatasok kozul az etkeztetes vezet, ami napi szinten 100 es 250 fo kozott mozog. Utana szorosan 

mogotte van a szallaskereses, vagy a napi aktualis szallaslista atadasa az ugyfelnek. Munkaugyben csak 

elenyeszo szazalekben jonnek segitsegert, de a szocialis juttatasok eleresehez szukseges informaciokert is 

nagy szamban fordulnak a kollegakhoz. Szocialis munkast is viszonylag sokan, kb. havi 50-en kernek, de 

ez a szam is nagyon valtozo. Addiktologiai, illetve egeszsegugyi kerdesekben is kozel havi 45 fo kereste fel 

az intezmenyt, mig mas okbol kifolyolag havi atlag 150-en. Az ingyen telefont pedig 20-30 fo/ho koruli 

szamban veszik igenybe. 

A kliensek tobbsege napi tobbszor is megfordul itt, van olyan szemely, aki kizarolag csak az etel miatt jon, 

mivel nagyon olcson es finomat tud etkezni az intezmenyben. Persze az olcso etel mellett nagy csabitas az 

ingyen  telefon  is.  Regebben  szabalyoztak  a  telefonalast,  meghatarozott  helyekre  es  ugyekben,  illetve 

idokorlat volt megszabva. Mara ez mar lazult es nem kerdezik, nem regisztraljak, hogy ki, hova es mennyit 

beszel. Persze a kontroll az megvan, mivel a telefon az informacios pulton van, igy a kollega hallhatja es 

figyelemmel tudja kovetni a beszelgetes hosszat es minoseget. 

Vonzoero  lehet  meg  a  szerdan  megrendezesre  kerulo  felnott  program,  aminek  kereteben  vagy  az 

intezmenyben neznek valamilyen erdekes filmet, vagy eppen a moziban neznek meg egy szamukra fontos 

tartalommal biro eloadast. Amennyiben az intezmenyben moziznak, akkor a stab kavet, teat es sutemenyt 

vasarol  a  klienseknek,  de  ha  moziba,  kiallitasra,  vagy  egyeb  mas  programon  vesznek  reszt,  akkor  az 

esemeny utan mindig van lehetoseg egy kave, sutemeny, illetve tea elfogyasztasara, amit szinten a Coffee 

Shop fizet az ugyfeleknek. A csutortoki szabadteri program kereteben pedig szinhazba, vagy kiallitasra, 

allatkertbe  lehet  elmenni  az  ugyfeleknek,  ami  ugyszinten  nagyon  nepszeru  korukben.  A  hazon  kivuli 

alkalmakra 6-8 fo mehet alkalmankent, plussz 2 fo stabtag. Ezekre az alkalmakra a kliensektol 2 eurot 

kernek  el  szemelyenkent,  a  tobbit  pedig  a  Coffee  Shop  fizeti.  Ez  ugyszinten  erositi  azt  a  tudatot  a 

kliensben, hogy o is ugyanolyan tagja a tarsadalomnak, mint barki mas: egy szolgaltatast kap, amiert fizet, 

nem pedig adomanyt,illetve alamizsnat, ami mar onmagaban is eleg stigmatizalo.  Ez igy a termeszetes 

Dublinban, a Coffee Shopban...

 

Meglátogatott intézmények



THE EXTENSION

Az Extension fiataloknak (18-25 korosztaly) fenntartott nappali melegedő, ahova nemcsak kifejezetten mar 

hajlektalan  fiatalok  mehetnek  be,  hanem  akik  meg  csak  annak  a  veszelyeben  vannak.  Meleg  etelt, 

tisztalkodasi es mosasi lehetoseget, valamint hasznos es kellemes idotoltest kinal. Van meg lehetoseg un. 

keyworker  igenybevetelere  is,  akik  szemelyre  szabottan  foglalkoznak  az  ugyfel  problemaival  hetfon, 

kedden,  csutortokon es  pentek  delutan  14:30-tol  egeszen  17:00-ig.  A melegedo 9.30-17.00  kozott  van 

nyitva hetkoznaponkent, de delutan 1-kor bezar, majd 14:30-kor ismet kinyit egeszen az 5 orasi zarasig. 

13:00-tol 14:00-ig az aktualis stab megbeszeli az addig tortenteket, eseteket, es az esetleges kitiltasokat. 

Hetvegen 10-tol delutan 14:00-ig van nyitva a melegedo. Az ebed deli 12 es 12:45 kozott veheto igenybe. 

A kozos helyisegeket, ugymint a teveszobat es furdot csak 12:00-ig lehet igenybe venni. Van lehetoseguk 

az ide beteroknek zart szekrenyt igenybe venni az itt tartozkodasuk alatt.

Az intezmenyben 6 projekt munkatárs dolgozik, 1 gyerekvedelmi szakember, 1 vezeto es 2 keszenletis 

egyen, akik beugroknak szamitanak. A reggeli teameken osztjak be egymas kozott az aznapi felelosoket, 

ugyanis minden egysegnek kulon aznapi felelose van, mint a Coffee Shopban. Tehat van az ajtofelelos, van 

a furdomester, van kapcsolatfelelos, informacios-desk-es, float, akinel a kulonbozo kulcsok vannak elrejtve 

(konyhaszekreny, raktar). Ugyszinten a float person felel a tisztasagert, rendert. Van meg a cover person, 

aki vegul is mindenert egyben felel, olyan, mint egy helyettes vezeto..

Delutan mennek a kollegak utcazni, amit outreach-nek neveztek el nemes egyszeruseggel, ami talan a benti 

munkajuk kiterjeszteset jelenti, vagy valami ilyesmi, legalabb is a szo szoros ertelmeben. Na de mindegy... 

Ebbol az outreachbol letezik delutani es esti seta, amikor is a team altal kijelolt es aznapra megvalasztott 2 

darab munkatars fogja magat es elindul a Dublini forgatagba es igyekszenek minden olyan helyre eljutni, 

ahol  feltehetoen  hajlektalanok  alszanak  vagy  csak   tengetik  nyomorusagos  eletuket.  Minden  egyes 

alkalommal  viszik  magukkal  azt  a  nagy  tura  hatizsakot,  amely  tele  van  sapkaval,  salla,  kesztyuvel, 

alsonemuvel...ugyanis ezeket adogatjak az utcan alvoknak, ha ezt ok szeretnek. Am ha esetleg halozsakra, 

vagy  szallasra  lenne  szukseguk,  akkor  hivjak  a  nightbus-t,  ami  takarokat  es  halozsakokat  oszt  a 

raszoruloknak, illetve beszallitja a klienst egy egy ejszakas szallasra.

A  szallo  egyebkent  konnyen  megkozelitheto,  a  kozponttol  alig  5  perces  setaval  elerheto  egy  csendes 

mellekutcaban.  Sajnos toloszekkel kozlekedoket  nem tud fogadni az intezmeny,  mivel  nincs kiepitve a 

biztonsagos kozlekedest biztosito berendezesek sora. Azt meg elfelejtettem, hogy minden helyiseg ba van 

kamerazva, ami rogzit is, nemcsak a pillanatnyi allapotot mutatja.

Az intezmeny szoros kapcsolatban all mas intezmenyekkel, akikkel jo partneri viszonyt apolnak.

Aylward Green

Aylward Green  egy rovidtavu es hosszutavu lakhatasi megoldast kinal a hozzajuk forduloknak fuggetlenul 

attol, hogy egyszulos csalad vagy ketszulos csalad az igenybevevo.



A rovidtavu, vagy ahogyan ok hivjak, szukseglakas azt a celt hivatott szolgalni, hogy  egy biztonsagos es 

tamogatott  kornyezetet  teremtsen az arra  raszoruloknak,  illetve hogy  ismet elinduljanak azon az uton, 

amely a hajlektalansagbol kivezeti oket. A segitok, mielott hozzakezdenenek az aktiv munkahoz, felmerik 

az egyen szocialis, fizikai es haztartasi szuksegeit, majd a szuksegek menten iranyitjak a munka menetet. A 

fo szempont az a kepesse teves, amellyel kepes az egyen sajat eletet iranyitani es menedzselni, valamint 

osszetett rendszeru egyenre szabott szocialis munka az, ami hozzasegiti az egyent a celjai elereseben. 13 

szukseglakas van, amelyek kozott van 2 haloszobas es 3 haloszobas is.

Hosszutavu szallas-az itt lakok, berlok fuggetlenul elhetnek, amennyire csak lehetseges ez, hiszen ezzel is 

elkerulheto a hosszu tavon nagyon is meghatarozo intezmenyi fuggoseg. A tamogatas itt is a szemelyes 

szuksegeken alapul. A hosszutavu lakhatasi forma egyik kotelezo eleme a szerzodeskotes, amely a berelt 

lakasra vonatkozik. Itt 11 darab 3 es 4 haloszobas haz van.

Minden allando lakos illetve berlo elvart kotelessege fizetni a berlemenyeert,  amely merteket az o heti 

beveteluk hatarozza meg.

A kovetkezo szolgaltatasokat nyujtjak az ugyfeleiknek:

Szemelyes szocialis munkas

Resettlement szolgaltatas

Reggeli

Gyermekfelugyelet

Ertekelo es szemelyi szocialis munkas

A szemelyi szocialis munkas: a korabban emlitett segito direkt foglalkozik az egyennel es csaladjaval. A 

munka kozeppontjaban a cimzett segitseg szukseglete, hozzaferesi szolgaltatasok es az ujrarendezes all. 

Tovabba  kotelessege  a  szocialis  munkasnak  tamogatni  a  lako  erdekeit  a  megfelelo  informaciokkal, 

tanacsadassal es tamasszal. A szocialis munkas legalabb egszer egy heten talalkozik a klienssel.

A heti latogatasok, talalkozok a csalad osszes tagjaval nagyon fontos szerepet jatszanak, ugyanis a legtobb 

konfliktus a viselkedesbol es magatartasi problemakbol adodnak.

A felulvizsgalat, amelyet havonta eloirnak es tartanak a csalad feljodeset hivatottak megvizsgalni. Erre a 

felulvizsgalatra mas alkalmas kulso ugynoksegek is meghivast kapnak a reszvetelre.

Aylward Green Gyermekkozpont

A szallon lako gyermekek mindegyike reszt vesz az altala uzemeltetett ebedloben, ahol reggelit kapnak. A 

reggeli nagyon mersekelt aron kaphato, ami nagyon sok bent lako gyermeknek idealis az iskola elott.

Aylward Green Nursery Service



A gyerekszoba szolgaltatas a het 5 munkanapjan nyujt ellatast es gondoskodast, valamint oktatast azoknak 

a gyerekeknek, akik iskolakezdes elott allnak.

A  gyermekek  kepessegeit  felmerve  egyenre  szabottan  keszitenek  havi  szemelyes  tervet,  szoros 

egyuttmukodesben  a  szulokkel.  Harom  kulonbozo  csoportfoglalkozas  vak  elkulonulten:  csecsemo 

(kisgyerek), jarni tanulo es iskola elott all. Az elfoglaltsagot ugy alakitjak ki, hogy minden gyermeknek a 

sajat feljodesi szakaszaban nyujtson megfelelo feljodest, tovabblepest egy masik szakasz fele. A parbeszed 

rendszeres  a  gyermekvedelmi  munkatarsak  es  a  csaladokkal  foglalkozo  szocialis  munkasok  kozott.  A 

gyermekek uszonnat es meleg etelt kapnak a kozpontban, ami nem mellekesen a szallo teruleten belul van. 

A szallo  munkatarsai  allando kapcsolatban  vannak  a  gyermekek szuleivel,  ellatva  oket  tanacsokkal  es 

tamogatjak oket.

Az ertekelo, felbecsulo es szemelyes szocialis munkas szolgaltatas az 5 es 18 ev kozotti fiatalok szamara 

van kialakitva. Amikor bekoltozik egy uj csalad, kijelolnek szamara egy kapcsolattarto, osszekoto munkast, 

aki  a  gyermekek  igenyeinek  felmereserol  gondoskodik.  Ezek  a  felmeresek  arrol  adnak  informaciot  a 

munkatarsaknak, hogy ha specialis, rendkivuli segitseg keretik a szemelyi szocialis munkastol. A szocialis 

munkas, akit kijelolnek a fiataloknak, ha arra szukseg van, az o szemelyes szuksegleteiken alapszanak. A 

szemelyi szocialis munkas szoros egyuttmukodesben dolgozik a gyermekvedelmis kollegaval. A kijelolt 

kapcsolattarto munkas az iskolaval is kapcsolatban all, es osztonzi es tamogatja  a szuloket abban, hogy 

kiserjek el gyermekeiket az iskolaba, mert ennek hianya sok bajkt szokott okozni. Ok ugyszinten segitenek 

az iskolai hazi feladat elkesziteseben is.

Kovetelmenyek  a bekerulest illetoen

Egy, illetve ketszulos csalad legalabb egy eltartott gyerekkel

Regisztralni kell a Hajlektalan Szemelyek Osztalyan

Magas szintu tamogatottsag igenye

Hajlandosag az egyuttmukodesre, elfogado a tamogatast illetoen, illetve egyuttmukodes a stabtagokkal

Egyuttmukodes a helyi hatosagi, onkentes, magan berlemeny, illetve  a szocialis elhelyezes iranyaban

Felkeszulni a kapcsolatra a fellelheto szolgaltatasokrol

Felkeszulni uj kapcsolatokat letrehozni, ha az szuksegesnek itelik

A kovetkezo eseteket elonyben reszesitik a felvetelt illetoen:

Azok   a  csaladok,  akik  valamilyen  fele  bantalmazasban  szenvednek,  es  szeretnenek  a  helyzetbol 

menekulni, illetve akik szeretnek az eletuket drog es alkohol nelkul elni

Azok a csaladok, akik methadone programon vesznek reszt. Ezek a csaladok akkor lesznek lakok itt, ha 

mar legalabb 3 honapja reszt vesznek a programban.

Csaladi eroszak elol menekulo nok.

Focus Ireland-Csaladok intenziv tamogatasa



A szolgaltats kozeppontjaban azok a csaladok allnak, akiket a hajlektalansag veszelyeben elnek, vagy akik 

mar hajlektalanok, illetve akik eppen hosszu tavu lakhatasi format vesznek igenybe.

A szolgaltatas Dublin megye egeszere terjed ki.

A  tamogatasban  4  foallasu  munkatars  vesz  reszt,  akikkel  telefonon,  e-mailben  es  szemelyesen  lehet 

kapcsolatot  teremteni.  Elsosorban  eletvezetesi  tanacsokat  adnak,  mindennapi  gondokat  orvosolnak. 

Gondolok itt  peldaul a penz beosztasara, ami a legnagyobb problemat jelenti szinte minden utcara kerult 

csaladnal.  Ezzel  a  problemaval  szembesulnek  a  legtobbszor  a  munkatarsak.  Ellene  ismeretterjeszto 

fuzetekkel,  es  praktikus,  napi,  illetve  heti  bevetel-kiadas  merleggel  keszulnek,  ami  nagyban  segiti  az 

elorebb  jutast  a  penz  helyes  beosztasaval  kapcsolatban.   Persze  vannak  olyan  csaladok,  ahol  minden 

erofeszites  ellenere  a  penz  a  jatekteremben  es  kocsmaban  kot  ki.  Csodat  ok  sem  tudnak  tenni,  de 

megprobaljak a lehetetlent is.

Masik legfontosabb eleme a munkajuknak a fuggetlenseg biztositasa, hiszen a csaladok tobbsege intezmeny 

vagy szolgaltatasfuggo,  aminek nagy veszelyei  vannak (gondolok itt  a  Magyar  intezmenyi  fuggosegre, 

vannak olyanok nalunk, akik evek ota szallorol-szallora jarnak).  Itt ennek a tendencianak nem akarnak 

helyt adni. Nem az a celjuk, hogy evekre betegyek oket egy intezmenybe, ahol a szocialis munkas ^majd^ 

kigondozza oket, vagy rosszabb esetben az intezmenyi jogviszony lejartaval ismet az utcara kerulnek vagy 

egy  ujabb  intezmenybe.  S  mint  tapasztaljuk,   ez  egy  ordogi  kor,  ami  a  mai  Magyar  ellatorendszer 

legnagyobb  rakfeneje.  Sosem  lesz  vege  a  vandorlasnak,  igazi  megoldast  nem  jelent  a  hajlektalansag 

felszamolasara.

Nagy figyelmet  forditanak  meg a  mar  hosszutavu  szallora  kerult  egyeneknek  es  csaladoknak is,  mert 

nagyban fugg a vegkimenetele a dolgoknak attol, hogy milyen praktikus es erzelmi tamogatast nyujtanak a 

lakoknak, akik igenybe veszik ezeket a szolgaltatasokat.

Persze nem azt mondom, hogy ezzel omagaban sokat elernek, de az egymasra epulo es egymast kiegeszito 

szolgaltatasokkal szepen lehet elore menetelni. Az lenne ugyanis a cel, hogy a hosszu tavu hajlektalansagot 

megszuntessek, mert a rovid es akkut problemat konnyebb kezelni es megszuntetni,  mint egy kialakult 

allapotot, helyzetet megoldani.

Voroskereszt-Sancta Maria ejjeli menedekhely

Ez a szolgaltatas 18 es 45 ev kozotti hajlektalan ferfiak szamara nyujt megoldast az ejszakak atveszelesere. 

Ugyszinten johetnek ide alcohol es drgoproblemaval, illetve mentalis betegseggel szenvedo egyenek is.

Szigoru es kovetkezetes hazirendje van az intezmenynek.  Aki ott szeretne aludni, annak este 6 es 8 kozott 

meg kell jelennie a szallon, illetve lehetoseg van elofoglalasra is, amikor is biztosan meglesz a kovetkezo 

ejjelre az agya a kliensnek. Egyebkent reggel 10 oraig el kell hagyni a szallast, latogatot nem fogadhatnak a 

bent alvok. Amennyiben valaki drogot, alkoholt akar behozni, arra nincs lehetoseg: azt a bejarati ajtonal 

levo zarhato csomagmegorzobe kell tennie, es azt csak tavozaskor veheti ismet magahoz.

Ennel  fogva  tehat  tilos  az  alcohol  es  a  drog  fogyasztasa  is,  am ha  megis  becsempeszi  valaki  a  nem 

kivanatos tudatmodosito szereket, azt kitiltassal jutalmazzak.



A szallo 56 aggyal rendelkezik.  Zuhanyozasi lehetoseg all rendelkezesre, 11 emberre 1 darab zuhanyzo jut, 

illetve wc-bol 6 emberenkent 1 van. Mosasi es fozesi lehetoseg nincs, de etelt minimalis arert biztositanak a 

szallast igenybevevoknek. Ez azt jelenti, hogy reggeli es meleg vacsora, no meg a szallas egyuttesen napi 

4.50  euroert kaphato, plussz gyumolcs is benne foglaltatik ebben az arban. A szobak 4-8 fekvohelyes 

emeletes agyakbol allnak, az agyak elott szekrenyek talalhatoak az agyhoz rendelve.

A drog es alkohollal kuzdoknek treningeket, eloadasokat tartanak, szerveznek, illetve heti 5 napban orvosi 

es noveri ellatas is rendelkezesre all a lakoknak.

Focus Ireland-The Caretakers

Ez  a  szallo  mindosszesen  9  ferohellyel  rendelkezik  olyan  16  es  21  ev  kozotti  fiataloknak,  akik  aktiv 

droghasznalok es pillanatnyilag nem az otthonukban elnek, vagy akiknek veszelyben van a lakhatasuk. 

Ugyszinten johetnek ide azok a fiatalok is, akiket csaladjukban bantalmazas, eroszak ert. Ez a szallo egy 

biztonsagos es eloitelet mentes kornyezetet ajanl az azt igenybe vevoknek. A szallas este 20.30-tol reggel 

9.30-ig veheto igenybe egesz evben. Elvaras, hogy ha valaki bejon ejszakara, akkor maradjon is itt egeszen 

reggelig, de ha valaki megis ki akar menni  az ejszaka folyaman akarmilyen okbol kifolyolag, akkor a helye 

nem tarthato fent, hanem kiadhato mas igenylonek.

Itt is szigoru szabalyok es rendelkezesek vannak ervenyben, szinten tilos a drog es alcohol hasznalata az 

intezmenyben valo tartozkodas alatt. Dohanyozni csak a kijelolt helyen szabad. Tilos a szexualis egyuttlet 

es az eroszak barmilyen formaja az intezmenyebn, illetve tilos a szobak kozotti atjaras. Az egesz epulet be 

van kamerazva, amely kamerak merevlemezre rogzitenek.  Ezen szabalyok betartasa vegett 30 percenkent 

az ugyeletes kollega ellenorzi a szobakat. Ejszaka be is megy a szobaba meggyozodni arrol, hogy minden 

rendben van a klienssel. Napkozben csak kopogassal es kerdessel ellenorzi a lakokat.

A klienseknek tarsalgoszoba tevevel, mosokonyhaval, reggeli es meleg vacsora all rendelkezesukre, illetve 

zarhato szekreny is van igeny szerint az ertekeknek, illetve a mobiltelefonoknak, azokat ugyanis nem lehet 

hasznalni az itt tartozkodas ideje alatt. Sajat holmit csak egy valtas ruhat, tisztalkodasi szereket, konyvet, 

ujsagot lehet behozni csak.  Ha valaki gyogyszeres kezeles alatt all, akkor azt is a zarhato szekrenybe kell 

tenni  a  gyogyszereit  es  azt  csak  az  ugyeletes  kollega  segitsegevel  veheti  magahoz.  A tisztalkodasnak 

limitalt ideje van, ami 30 percet jelent fejenkent. A zuhanyozas idejet elore le kell foglalni.

Focus Ireland-Outreach

Utcai szocialis munka: ez nem igenyel kulonosebb ismertetest. Irodaja az Extension-on belul van helyileg, 

amit mar korabban leirtam. A terulet, amit lefed ez a munka, az az Extension tagabb kornyezete, megpedig 

oly modon, hogy 4 ora alatt nyugodtan korbe lehessen jarni azt.  Alapvetoen a 25 ev alatti fiatalokat helyezi 

a kozeppontba, hozzajuk es ertuk van a szolgaltatas. Celjuk, hogy megtalaljak a kozteruleten, az utcan alvo 

fiatalokat. 2 kollega szokott utcazni elore meghozott beosztas szerint. Nekem is sikerult reszt vennem egy 

ilyen  koruton,  ahol  is  csak  kizarolag  ismeros  fiatalokkal  talalkoztam,  ugyanis  mar  lattam  oket  mas 

intezmenyekben vagy az utcan csovezni. Dublin tenyleg kis varos...



Egyik sraccal csak beszelgettunk, aki egy sikatorban uldogelt feltunoen tiszta es apolt ruhazatban. O nem 

szeret szallora menni, fel a tobbiektol es jobban erzi magat az utcan. Tole elkoszonve egy eppen drog 

hatasa alatt allo 21 eves sracba botlottunk a varos forgalmas foteren egy szobor alatt uldogelve. Finoman 

felraztuk,  majd elkezdtunk vele beszelgetni.  Kiderult,  hogy 1 napja semmit  nem evett.  Ekkor az egyik 

kollega elszaladt venni neki uditot es szendvicset a sajat penzen. Ez nem szabalyos ugyan, de eleg sokan 

megteszik idonkent, ha ismerik az illetot es tudjak, hogy tenyleg nincs penze. Vele hosszasan elidoztunk, 

majd egy testverpart talaltunk egy bank melletti sikatorban, ahol eppen intravenasan adagoltak a cuccot 

maguknak.  Megvartuk,  amig  vegeztek,  majd  beszelgetni  kezdtunk  veluk.  Hogy  vannak,  dolgaik  hogy 

mennek,stb.,   semi  extra  eroltetett  kerdore  vonas  a  drog  miatt,  vagy erkolcsi  predikacio  nem volt...itt 

szabadsagot adnak a klienseknek,  de akarmilyen melyre is kerulnek, segitenek rajtuk. Toluk elbucsuzva 

egy regen nem latott lanyt probaltunk megkeresni, de a szokott helyein nem talaltuk, es az ido is lejart 

sajnos, igy visszamentunk az irodaba,  ahol papirmunka kovetkezett  es a latottak rogzitese  az esemeny 

naploba.

Jo  volt  latni  azt,  hogy  tenyleg  erdekli  a  kollegakat  az  emberek  sorsa,  nem  sablon  beszelgeteseket 

eszkozolnek, hanem hagyjak, hogy spontan, magatol eredoen menjen a kommunikacio. A kliensek valos 

igenyeire  helyezik  a  hangsulyt,  nem  pedig  egy  altalanos,  mindekire  rahuzhato   segitest  akarnak 

vegrehajtani.

Focus Ireland-Inreach

Ez a munka az outreach ellentete. Lenyegeben olyan emberekkel foglalkozik, akik bortonben vannak, vagy 

onnan nemreg szabadultak,  tehat  benti  munkanak is  szoktak hivni.  Informaciot  nyujtanak a kulonbozo 

igenybe  veheto  szolgaltatasokrol,  szallast  segitenek  talalni,  es  nem utolsosorban  megerto  es  elfogado 

kornyezetet  ajanlanak a 18 es 25 ev kozotti  embereknek. A statisztika alapjan, aki eleteben legalabb mar 

egyszer volt bortonben, nagy szazalekban ismet visszakerul oda es hajlektalanna valik a szabadulasa utan, 

vagy rosszabb esetben mar a bekeruleskor hajlektalan.

Ebben a munkaban is nagyon fontos a valos igenyekre epulo segites, amit mindig megeloz egy alapos 

szuksegletfelmeres. Ez nagyon sokretu lehet, de mindig az egyen sajat igenyeire epul a segites.

A kollegak egyuttmukodesben dolgoznak a bortonnel, tehat az elitelt tisztje is tehet ajanlast a szocialis 

munkasnak a segitett szemelyt illetoen, illetve a szabadult szemely onmaga is felkeresheti a teamet, ami 

jelenleg anyagi okok miatt csak 2 fobol all.

Exchange House

Ez  a  szolgaltatas  az  utazoknak,  ismertebb  neven  travellerseknek  szol.   Nagyon  szeles  koru  es  magas 

szinvonalu  segitseget  ajanlanak  es  nyujtanak  a  hozzajuk  forduloknak.  A  szolgaltatas  a  Dublinban  elo 

utazok szamara nyujt segitseget. A kovetkezo  szolgaltatsokat lehet igenybe venni:

Csaladok  tamogatasa-ezen  belul  szocialis  munkat,  tamogatast  a  csalad  reszere  illetve  a  segelyezessel 

kapcsolatos osszes informaciot  es tudnivalot jelenti.



Fiatalok tamogatasa-a hangsulyt a fiatalok eseteben az oktatas, a minel nagyobb iskolazottsag  eleresere 

fektetik, mivel az utazok messze hiresek az alul iskolazottsagukrol.

Drog informacios kozpont es megelozes.

Nagyon odafigyelnek a kulonbozo kepzesekre, programokra, amelyeket inditanak es oktatnak. Csinalnak 

peldaul  szamitastechnikai  kepzest,  es  kezmuves  foglalkozasokat,  amelyek  az  utazok  hagyomanyos 

foglalkozasainak szamitanak.

Az oktatasnal fontos szamukra a szabadido hasznos eltoltesenek a kitoltese is, ezzel is elkerulve az utcan 

valo  csavargast  es  a  bandakba  valo  tomorulest.  Nyaranta  a  vakacioban  szerveznek  hasznos  taborokat. 

Mindemellett  megtanitjak oket a mindennapi hasznos idotoltesek kozul peldaul a halaszatra,  taborozni, 

hegyet maszni.  Iskolai keretek kozott lehet peldaul jarmuvezetoi engedelyhez az elmeleti reszt oktatni az 

idosebb sracoknak.

Az oktatas egyik fontos eleme, hogy minel  tobben vegezzek el  az elemi  osztalyt,  de lehetoseg szerint 

persze minel feljebb keruljenek az oktatasi rendszerben. Nem az az elsodleges, hogy diplomat szerezzenek, 

hanem az alapveto ismereteket, olvasast, irast elsajatitsak.

Lehetoseg van arra is, hogy a hazi feladat megoldasaban segitsenek , illetve a szulokkel egyutt segitseget 

nyujtsanak  gyermekuk  oktatasaban.  Fontos  szempont,  hogy  a  gyermeknek  eleg  teret  es  nyugodt 

korulmenyeket teremtsenek a tanulashoz.

Merchants Quay-Hajlektalan es Drog Szolgaltatas

Altalanosan hozzaferheto szolgaltatasok hajlektalanoknak

A szolgaltatast hajlektalan emberek es mindazok az egyenek vehetik igenybe, akik erre raszorulnak.

A szolgaltatas a kovetkezoket ajanlja:

Informacio nyujtasa

Krizisben levok azonnali tamogatas, tanacsadas es iranyitas

Ingyenes etel

Egeszsegugyi, orvosi es noveri  ellatasok

Noi szekcio (noknek szolo programok)

Altalanosan hozzaferheto szolgaltatasok droghasznaloknak

Ezt a szolgaltatast barki igenybe veheti, aki droghasznalo.

A szolgaltatas a kovetkezoket nyujtja:

Tucsere program

Krizisben levok azonnali tamogatas, tanacsadas es iranyitas

Csaladok tamogatasa

Szerhasznalok informacios foruma

Holisztikus terapia

Drogelvono

Azok vehetik igenybe, akik jelenleg szerhasznalok, akik le akarnak szokni a drogrol.



A szolgaltatas a kovetkezoket nyujtja:

Methadone kura (kizarolag Dublin 8 keruletbol jelentkezoket fogad)

Terapias csoportok

Tanacsadas

Hasznos programok napkozbeni idotoltesnek

Ez a hely nagyon tetszett nekem, kicsit emlekeztetett a Feher kozre, mert itt mar kozel olyan ugyfelkor van, 

mint ami otthon van. Sok a drogos, az alkoholos befolyasoltsag alatt allo szemely es mar elofordul kisse 

szakadtabb kulseju es abrazatu egyen is.

Alapvetoen a hatalmas ebedloben lehet az idot tolteni, evessel, pihenessel, esetleg asztalra borulva alvassal. 

A konyha az ebedlobol nyilik, itt keszitik a meleg etelt, illetve a teat es kavet itt adjak ki az ugyfelnek. 

Lehetoseg van furdesre is termeszetesen. Ha valaki 5 percnel tovabb van bent a zuhany alatt, illetve a wc-

en,  akkor  illedelmesen  megkerdezik,  hogy  minden  rendben  van-e.  Ez  amolyan  elovigyazatossag  es 

odafigyeles, mert mar tortent olyan, hogy egy uj ugyfelet a regiek felholtra vertek a wc-ben a penzeert, az 

meg nem mert segitseget hivni, hat nem aranyos? A hatalmas ebedlonek van egy udvari kijarata, amelyet az 

utobbi  evekben tetovel  lattak el  a  teli  idoszakra tekintettel.  Meg a  dohanyzas is  ezen a  reszen folyik, 

marmint az udvaron. Na de milyen tel van itt? Mar ha 0 fok van, rendkivuli allapotot hirdetnek ki, es ez kb. 

olyan, mint nalunk a -15, -20 fok.

Az ugyfelkor  tehat  nagyon osszetett,  de  inkabb  bevandorlok  (lengyelek,  oroszok,  ukranok),  alkohollal 

kusdok,  drogosok es szimplan csak hajlektalanok veszik igenybe.  Sokszor csak beszelgetni,  enni  vagy 

valamilyen programban reszt venni jonnek be az ugyfelek.

Az egesz intezmeny biztonsagi kamarakkal van felszerleve, ami rogzit is, nemcsak a pillanatnyi allapotot 

mutatja. A munkatarsak tobbnyire szocialis vegzettseggel rendelkeznek, de nem kizarolag szocialis munkas 

kepesitessel.

Ana Liffey Drog Projekt

Ez szamomra egy nagyon fura helynek tunt eloszor, de masodikra is, ugyanis a hivatalos latogatason felul 

egyszer csak ugy beugrottam egy kis idore. Ez egy alapitvanyi intezmeny, amely a belvarosban, rogton az 

egyik villamosvonal menten talalhato. Nem is tunne fel senkinek, hogy milyen hely ez, ha nem latna meg a 

paranyi tablet, ami az ajton talalhato.

Belepeskor egy hatalmas eloszobaba csoppenunk, ahol van a recepcio, a telefonokkal es a szokasos 

fuzetekkel, amiben regisztralni kell mindenkit,aki itt szeretne tolteni huzamosabb idot. Ne egy szokvanyos 

recepciot kepzeljunk el, ez egy asztalbol, es egy szekbol all, ami a szoba egyik sarkaban van. Az epuletben 

talalhato meg tobb mellekhelyiseg, no meg persze zuhanyzo is es egy mosokonyha. Van egy fedett resz is a 

dohanyzoknak. Van meg tv szoba,interju szoba, team szoba, sz irodak.

Alapvetoen  ez  a  project  mottoja:  Akciok,  megelozes  es  tamogatas.  Furcsa  volt  szamomra  az,  hogy 

alapvetoen  a  szocialis  szferaban  nem  zarkoznak  el  az  emberek  a  drogosoktol,  mint  valami  fertozo 

betegsegtol,  hanem beviszik  oket  intezmenybe,  ahol  szamos dologra  megtanitjak  oket.  Szeles  latokort 

igerve programokat szerveznek neki, a szinhaztol kezdve az egeszen egyszeru eloadasokig, amelyekre nagy 



szukseg van.  Peldaul  volt  olyan  eladas is,  amelyen  az resztvevok a  biztonsagos szex es  a gumiovszer 

hasznalatanak  ismereteit  tehettek  magukeva.  Azt  a  nezetet  valljak,  hogy a  droghasznalok  a  legjobban 

kompetensebbek abban, hogy hogyan szoktak ra a drgora, illetve hogyan szoktak le a drgorol. Ezert is 

szoktak olyan csoportokat tartani, ahol a mar leszokott illetve frissen raszokott emberek beszelgetnek tabuk 

es korlatok nelkul,  persze munkatarsak jelenleteben. Nekik nagy megerositest  jelent  az.  Ha egy tarsuk 

eppen leszokott a szerrol vagy meghalt a drog miatt, az nekik nagy megerosites abban a tudatban, hogy 

nekik is abba kellene hagyniuk ezt az eletvitelt.

Itt  a segitok nem azt  mondjak,  hogy mondjanak le  a szerrol,  hanem annak a biztonsagos hasznalatara 

tanitjak  meg  a  klienseket.  Arra,  hogy  mik  azok  a  szerek,  amiket  kerulni  kell,  mibol  mennyi  a  meg 

biztonsagos adag, es hogy a szervezetuk hogyan reagal a kulonbozo drogokra. Furcsa dolog ez, mintha 

ezzel   tamogatnak  azt,  hogy  ok  helyesen  cselekednek...pedig  nem  igy  van.  Az  ir  tarsadalomban 

majdnemhogy minden fiatal kiprobalta mar egyszer eleteben a drogot, es foleg az utazok koreben van nagy 

divatja a szernek. A tolerancia itt valamiert nagyobb mertekben ervenyesul, mint peldaul Magyarorszagon. 

Nalunk a drogosokat a megvetes es a kirekesztes jellemzi. Irorszagban sokkal jobban elfogadobbak az 

emberek ezzel kapcsolatban.

A  project  ismeretterjeszto  prospektusokat  es  kiadvanyokat  keszit,  amiben  informaciokkal  szolgal  a 

klienseknek. Az egyik szorolap peldaul arrol informalja oket, hogy hogyan vannak az utcan biztonsagban a 

drogosok:

Tartozkodjanak masoktol, lehetoleg ismerosokkel baratkozzanak es kisebb csoportokban maradjanak

Legyenek baratsagosak,  tanusitsanak olyan  magatartast  masokkal szemben, mint  amit  ok is  elvarnanak 

magukkal szemben

Viselkedjenek felelossegteljesen

Szamomra az is furcsa volt,  hogy nemcsak egyedulallok,  hanem csaladok is voltak, vannak a kliensek 

kozott. Ott jartamkor egy 3 tagu csalad volt bent  megpedig 3-4 eves gyerekkel. Megdobbento volt latni, 

ahogyan a gyerek felforgatott a recepcion mindent, rugdosta a munkatarsakat, amig az anyja a kanapen 

hevert elnyulva uveges tekintettel, az apa pedig az udvaron szivta nagy lelki bekevel a cigijet....A szocialis 

munkas kerte az anyat, hogy figyeljen a gyerekre, mire a no nyomdafesteket nem turo hangon orditotta, 

hogy figyeljen ra o, kulonben is o most pihen, nem latja?!

A szolgaltatasok koze tartozik meg az ingyen telefonalasi lehetoseg is es a reggeli is,  amelyet  minden 

hetkoznap  biztositanak  a  beteroknek.  Ugyszinten  van  meg  szepirodalmi  es  muveszeti  foglalkozas, 

penzkezelessel kapcsolatos tanacsadas es borton munkat is vegeznek, no meg persze az elmaradhatatlan 

utcai szocialis munka.

Udvhadsereg-Granby Kozpont

Ez egy atmeneti szallo az Udvhadsereg zaszlaja alatt. A ferohelyuk 106 helyet jelent azon 21 ev feletti 

ferfiak  es  nok  szamara,  akik  hajlektalanok  vagy  lakhatasra  alkalmatlan  lakasban  elnek.  Ugyszinten 

felvehetoek a mentalis betegsegekkel kuzdo egyenek is a szallora. Azok jelentkezhetnek a szallora, akik 



elozetesen  a  Dublin  Varosi  Lakasugyi  Osztalya  altal  letrehozott  listan  regisztralva  vannak.  Ugyszinten 

johetnek ide korhazbol kozvetlenul is azok, akiknek apolasra van szukseguk.

Minimum 3 honapig, de maximum 24 honapig lehet itt lakni a szallon. A szallon lakok atlag eletkora 45 ev, 

az itt lakok 70 %-a ferfi.

A szallon tilos az alkohol es a drog fogyasztas. Minden apartman kulon kulccsal rendelkezik, a szobaban 

ingyenes hazon beluli telefon van. Az apartmanokban az aramot kartyas rendszerben kell fizetni, ami azt 

jelenti, hogy az itt lakoknak kartyat kell vasarolniuk, amely 10 euroba kerul, s a pontos elfogyasztott aram 

mennyiseg  utan  kell  fizetni,  ami  egesz  jo  otlet  es  foleg  igazsagos.  A  szobak  nagyon  izlesesen 

berendezettek,  tv,  hutoszkreny  es  fozesi,  tisztalkodasi  lehetoseg  is  rendelkezesre  all  a  rezidenseknek. 

Minden apartman sajat mellekhelyiseggel rendelkezik. A szallon talalhato meg jatekszoba, ahol billiard, 

mini bowling is van. Van egy hatalmas tarsalgo is, konyvtarral es egy kerttel bazarolag. A szallon 2 szoba 

van kialakitva kerekesszekkel  rendelkezoknek,  a  hozza tartozo furdoszobaval  es  mellekhelyiseggel.   A 

szallon lehetoseg van meleg etel rendelesere is, amelyet helyben keszitenek a szallon, es amelyet a helyi 

ebedloben lehet elfogyasztani.

1 foallasu, 2 reszmunka idos care worker, 2 foallasu project munkas  van ugyeletben egy nap. 1 szocialis 

munkasra 6 kliens jut,heti 2 alkalommal kell talalkozniuk az ugyfelekkel. A szolgaltatasok koze sorolhato 

meg a szemelyes eletvezetesi tanacsadas es a kepessegek feljesztese. Szinten ide sorolhato meg a noveri 

felugyelet, a rehabilitacios foglalkozasok es csoporttok. Lehetoseg van alkoholelvono kuran is reszt venni, 

ha az ugyfel szeretne ezt.

Acces-Assertive Comminity Care Evaluation Services

Ez  egy  a  mentalis  betegsegekkel  kuzdo  hajlektalan  embereknek  fenntartott  allami  szolgaltatas,  amely 

orvosi ellatast es felugyeletet biztosit az arra raszoruloknak 18 es 65 eves korhatar kozott. Kozel 5 eve 

mukodik a jelenlegi formajaban. 

6 munkatars dolgozik az intezmenyben, 2 pszichologus, 1 nover, 1 szocialis munkas (o az elso szocialis 

munkas, akit tenyleg a szo szoros ertelmeben vett szocialis munkas es abban a munkakorben is dolgozik), 1 

adminisztrator es 1 recepcios. 

A szolgaltatas csak Dublin varos lakoira terjed ki. 

Az intezmenybe kizarolag ajanlassal lehet bekerulni, amit peldaul a Coffee Shop vagy haziorvos adhat. 

Szolgaltatasai koze tartozik a gyogyszer feliras, injekcio beadasa,konzultacio,  tanacsadas, mas szolgaltatas 

ismertetese  es azokhoz valo iranyitas,  de alapjaban veve a hajlektalan emberek  mentalis,  pszichiatriai 

betegsegeivel foglalkozik. Ugyszinten fogadnak meg drog es alcohol problemaval  kuzdo klienseket is.  

Jelszavuk, hogy amilyen hamar csak lehet, tortenjen meg az elso beszelgetes 1 heten belul, ami minden 

esetben meg is valosul, hiszen igy minel hamarabb felterkepezheto a kliens mentalis problemaja. Altalaban 

heti egyszer talalkoznak a betegeikkel, de ha a helyzet indokolja, akkor a heti 2-3-4 alkalom is megoldhato. 

Mint ahogy a vezeto pszicholgus is elmondta, hogy minden a kliens szemelyisegetol fugg.  Fontos, hogy ne 

csak  a  betegseget  diagnosztizaljak  es  annak  tuneteit  kezeljek,  hanem  magat  az  egyent  is  gyogyitjak. 

Nemcsak  egeszsegi  allapotukat,  hanem  szocialis  igenyeiket  is  igyekszenek  helyreallitani.  Reszukre  a 



szocialis  munkas  kulonbozo  programokat,  kezmuves  es  egyeb  foglalkozasokat  szervez  mas 

intezmenyekben. 

Legnagyobb  reszben  depresszios  es  skizofrenias  betegeik  vannak,  mivel  ez  a  legnagyobb  szamban 

elofordulo betegsegfajta a hajlektalanok koreben. Altalanossagban elmondhato, hogy ha valaki hajlektalan 

lesz  es  nemcsak atmenetileg,  hanem viszonylag  hosszabb tavon,  akkor  elobb-utobb  hatalmaba  keriti  a 

szomorusag, a depresszio es akkor innen a helyzet mar csak rosszabb lesz, ha  nem konzultal a megfelelo 

szakemberrel. A betegseg felmerese kozben mar kezdik kialakitani a bizalmat maguk fele, hiszen csak igy 

lehet megfeleloen gyogyitani, ha a kliensnek bizalma van a segito szemelye fele. 

Alapvetoen a kliens,ha felkeresi a szolgalatot, akkor helyben mindent el tud intezni. Nevezetesen idopont 

kerese, tanacsadas, gyogyszer feliratasa, injekcio beadasa. Amennyiben valaki nem jelenik meg a kijelolt 

napon peldaul az injekcio beadasa vegett  vagy beteg lesz, akkor a szolgalat orvosa vagy novere kimegy a 

szallora, ahol a kliens el vagya lakasara es ott vegzi el az injekcio beadasat. Maskulonben nemcsak ezzel 

kapcsolatban  rugalmasak,  peldaul  ha  valaki  nem  szeretne  elso  alkalommal  bemenni  hozzajuk 

beszelgetni,mert  fel  az  ismeretlentol,   akkor  egy  mindkettojuk  szamara  alternativ  helyen  tudnak 

beszelgetni. 

Fontosnak  tartjak  a  folyamatos  orvosi  ellenorzest  a  gyogyszereles  kozben,  amit  gyakori  vervetellel 

elemeznek es amennyieben egy gyogyszerre vagy injekciora nem a vart modon reagal a beteg, akkor mas 

terapiat irnak elo szamara. 

Jelenleg korulbelul 60 aktiv beteguk van, ezidaig pedig kozel 600 kliens fordult meg az intezmenyben.  A 

statisztika szerint a betegek 10%-a tavozott gyogyultan az intezmenybol.

Night Bus Service, azaz Krizis Szallito Szolgalat

A szolgaltatas a 2000-es evben indult egy kiserleti programkent, amit Dublin Varos Tanacsado Testulete 

tamogatott.   A lenyege  az volt,  hogy az utcan  alvo,  illetve ott  elo  hajlektalanokat  a  hideg idore  valo 

tekintettel  meleg ejjeli  szallasokra,  menhelyekre szallitsak.  Ez a  kezdemenyezes mar Washington D.C, 

New Orleans,  Oregon allam Eugene varoasa,  Baltimore,  California  allam Fullerton varosa,  illetve San 

Francisco varosokban mar mukodo szolgaltatas. 

A szolgaltatas csak Dublin varos teruletere terjed ki. Napjainkban a szolglatatas ejszakankant kb. 60 embert 

tud eljuttatni kulonbozo szallasokra. Olyan eset nem fordulhat elo, hogy akit felvesznek a buszba, annak 

idokozben nem tudnak helyet bizyositani. Ugyanis az indulas elott orakkal a szolgalat egyik munkatarsa az 

osszes  elerheto  menhely,  szallo,  maganberles,  B&B  szallas,  stb.  Ures  ferohelyeit  kigyujti,  es  azokra 

alapoznak, hogy majd az ejszaka folyaman azokon a helyeken biztosan less ures ferohely aznap ejszakara. 

A legtobb szallo ugyanis rendelkezik egy olyan lehetoseggel, hogy bizonyos szamu ferohelyet fenntartanak 

a Night Bus klienseinek a reszere, amit nem adnak ki mas szemelynek mindaddig, amig a busz nem ad 

visszajelzest, hogy van-e ra igeny, vagy nincs. Olyan eset sem fordulhat elo, hogy akit valmilyen okbol 

kitiltottak szallorol, vagy akar tobbrol is, akkor az ne kapjon agyat ejszakara. A busz akkor megkeresi a 

szamara a legmegfelelobbet, illetve maganszallast ajanl fel az ilyen klienseknek. 



4 foallasu kollega vegzi ezt a munkat, koztuk a vezeto is ugyanugy dolgozik, mint a tobbi harom. A het 7 

napjan dolgoznak, az ev 365 napjan. 

 Minden  egyes  este  22:00-tol  hajnali  2  oraig  erheto  el  a  szolgaltatas.  Egyszeru  a  mukodese  az 

igenybevetelek: van egy ingyenesen hivhato telefonszam, amit ha felhiv a kliens, akkor a busz ertemegy, 

ahol eppen jelenleg tartozkodik, majd a kotelezo adategyeztetes utan a vezeto felajanl neki egy agyat, amit 

a kliens elfogad. Amint kello szamu kliens akad, illetve ha eppem utba esik a szallo, amelyre mennie kell 

az ugyfelnek, akkor elobb odaviszik, majd mennek tovabb azokra a helyekre, ahol varjak oket. 

Teach Mhuire

Ez egy kifejezetten drog es alkoholbetegek, illetve jatekszenvedellyel elok szamara nyujtott szolgaltatas, 

tehat  kizarolag  csak  hajlektalan  ember  nem  veheti  igenybe,  rendelkeznie  kell  az  elobb  felsorolt 

szenvedelyek valamelyikevel. A szolgaltatas egesz Irorszag terultere kiterjed, tehat barki igenybe veheti.


